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POUR FAIRE DES MATHS

o |l permet de découvrir (et de comprendre Nle systeme
de numération en manipulant les représentations
des différents rangs d’un nombre :

~ les petits cubes représentent les unites,
— les barres représentent les dizaines,
~ les plaques représentent les centaines,

— les grands cubes représentent les milliers.
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o Ce tableau permet de travailler la valeur
positionnelle des chiffres qui composent
un nombre mais aussi de travailler
sur la composition et la decomposition.
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o Il s’agit de reglettes de différentes couleurs et de differentes
tailles. Elles permettent de travailler la numeration et
le calcul par le jeu en associant un nombre a une reglette.

e



o |l sert a représenter les nombres, pour travailler a la fois
la numeration de position, la decomposition et la recomposition
des nombres. Il est aussi tres utile pour calculer.

fzﬂro\&mwmwﬂ'fum»m!

en 10, de 100 en 100...

AN ® Le compteur permet de travailler la suite des nombres
mais aussi la numeération de position en différenciant chiffres
@ ,.@ .@ et nombres. Pour cela, de nombreuses activités sont
d u« T T realisables comme faire une suite de 1 en 1, de 10
| .

o\

® Ce matériel permet de faire des maths comme dans la vie ! a
Pour la numeération décimale, on travaille avec les pieces E
de 1€, les billets de 10 € et les billets de 100 €. 5
Pour les milliers, il est possible d’utiliser des billets de Monopoly®. 1 ‘

Lintroduction des centimes permettra eégalement de travailler .

les nombres décimaux. 4 &?
e
qu.n. UL a,v.u duw mo.luﬂmmd anvec koo comonodes | ¥

o |l existe differentes sortes de des : dés de 10 ou dés
de numération décimale (photo) pour faire travailler
la numeération de position (écriture en chiffres,
décomposition, recomposition de nombres...).

1,2, 3.. Lomee Qoo dis !
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1 Lire et ecrire
les nombres entiers (1)

n Barre d’un coup de baguette magique

les nombres qui sont mal écrits.

(90025 ) ( 524853 )
(326524 ) ( 30574156 )
( 585h44 ) ( 20254457 )
(L3259

(29-852-744 ) ( 1520000 )

) (251652447 )

*B Place un trait entre les classes puis
* recopie les nombres avec les espaces.

4862 > ... L8062 ..
659630 >..659630 .
97058 > ...97058 ...
W638574 > 4638574

3745216 > . 3FEb246.

Indique ce que représente le chiffre 4 dans chaque nombre.

652498 > . chiffre des centaines. ...
45369 > ... chiffre des dizaines de mille .

7529041 > ... chiffre des dizaines.................
42 695360 > . chiffre des dizaines.de millions..............................
68 324 507 > . chiffre des unités de mille ...

Dans chaque colonne, colorie de la couleur demandée le chiffre indique.

en violet le chiffre envertle chiffre | en orange le chiffre _
des dizaines de mille des centaines des unités de millions
425684 875633 45854 796 54256 690
36 854 4 857 425985 452 81254
9894 653 260489 9429362 745607
47596 2636688 57485602 8 964
27 056 873 42059 1000 000 120 587




Lire et ecrire
les nombres entiers (2) Date: .o

Ecris ces nombres en chiffres.

trente-quatre-mille-sept-cent-vingt-neuf > ... L7291

deux-millions-trois-cent-trente-huit-mille-cing-cents =>............. 2338500 .
cing-cent-trente-mille-huit-cent-trois = .....530.803 ..
trente-millions-cinquante-six-mille-quatre-vingt-quatorze >...30.056. 094 ... ..
dix-sept-mille-neuf-cent-quarante-huit 5 ... AZ.948

neuf-millions-cing-cent-douze-mille-sept-cents = ... 9.542 700 ...

Ecris ces nombres en lettres.

531448 > cing-cent-trente-et-un-mille-quatre-cent=dix-huit ...

DEFl Trouve la combinaison du grimoire magique en taidant des indices.

e Le chiffre des centaines de mille est le plus grand chiffre qui existe.
¢ Celui des unités de mille est le plus petit chiffre qui existe.

¢ Le chiffre des dizaines est celui qui vient avant le chiffre
des centaines de mille.

e Le chiffre des unités est la moitié de celui des dizaines.

e Le chiffre des dizaines de mille est celui qui vient

apres le chiffre des unités de mille. el ddes ille classe d:s unites
c u c u
* Le chiffre des centaines est le triple de celui 9 y 0 3 g L
des dizaines de mille.




3 Composer et décomposer
les nombres entiers Date: .o

Colorie de la bonne couleur le nombre et sa déecomposition.
(5896 | [ 486019 | [ 50624 | | 5234940

(400000 ) ( 4000 ) ( 5000000 ) ( 80 ) ( 900 )
( s0000 ) ( 0000 )

(10 ) (90 ) (20 ) (9 ) ( 5000 )

(6 ) ( 50000 ) (200000 ) (40 )

Décompose les nombres comme dans 'exemple.
Exemple : 2 405480 = (2x4 000 OOO) + (4x’|00 OOO) + (5x4 OOO) + (’I x’IOO) + (8x’10)

329800 =..................[3x100.000) +(2x40.000) + (9x4.000) # (8 x2100) ...

2058907 =........[2x1000000) # (5x40.000) + (8 x4000) # (9x400) + Z ...

Recompose les nombres comme dans I'exemple.
Exemeple : (2 x1000 OOO) + (4- x100 OOO) + (5 x OOO) + ('1 x’IOO) + (8 x’10) =2 405180

(#x100000) +(3x10000) + (6x1000) +(2x4100) + (6x10) + & = .. 736264 . . .
(5x41 000 000) +(3x10 000) +(2x41000) + (6 x100) + (4x40) = ........ 5032640.........
(8x410 000 000) +(2x41000000) +(3x1000) +(2x400) =............82.003200.........

(6x100000) +(3x40 000) + (4x4000) + (5x40) +# = ... 634057 .
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Entoure de la méme couleur la planéte et son diametre en km.

51118 (12404) (6794) (120536) (42756) (49528 ) (4878 )(142984)

Soleil
Mercure : Mon chiffre Venus : Mon chiffre des Terre : Mon chiffre
des centaines est le méme centaines est la moitie de des dizaines est 5.
que mon chiffre des unites. celui des unites de mille.
Mars : Mon chiffre des Jupiter : Mon chiffre Saturne : Mon chiffre des
dizaines est le plus grand des dizaines de mille est unités de mille est le plus
chiffre possible. le méme que mon chiffre petit chiffre qui existe.
des unités.
Uranus : Je possede Neptune : Mon chiffre

trois fois le meme chiffre. des unités de mille est 9.

Le ministere de la Magie décide de mettre en vente quelques-unes
de ses propriéteés. Ecris en chiffres le prix de chacune.

DEFI

Ecole nationale de magie :
quatre-millions-cing-cent-
soixante-trois-mille euros

............... 4563000€......

Museée des baguettes
magiques : quarante-trois-
mille-soixante-seize euros

.................. 43076€.......

Bibliotheque des grimoires :
sept—cent—trente—huit—mille—
neuf-cents euros

.................. 738900€.........

Zoo des animaux merveilleux :
neuf-mille-neuf-cent-
quarante-deux euros

..................... 9942€
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Lire, ecrire, composer et decomposer les nombres entiers

Les mots pour écrire tous les nombres jusqua 999 999 999

o1 : un... o7 : sep.t ...... 13 treize ... o 40 .. : W\X.@.
o2 : deux.. e 8. : huit. |edk ciuakm.zy. e 50 : cinquante ...
o3 : bwiw |e9. : neuf o745 : quinze . . 060 : soixante ... ..
o k. «1».a.kf\_o. 10 : dix.. 016 oeige 4100 :cent ...
o5 : cing... o141 : onze..|e20 : vingt. . . . e1000 : mille ...
o6 : SIX_. . . e 12 . d.ou.zy_ e300 : trente . . . . .. ¢« 41000000 : millien.........
Le tableau de numération pour placer les nombres
classe des millions classedes mille classe des unites
c d A c d M c d A
b4 5 6 3
3 0 2 6 1 1 2

Pace 2o mombros dame o kalloan ok senin-loo om lokines.

4 563 : quatre-mille-cing-cent-soixante-trois

302612 : trois-millions-vingt-six-mille-cent-douze

Des nombres que I'on décompose ou recompose

458368 = (4 x 4100000) + (5 x 10000) + (8 x 41000) + (3 x 100)
+ (6 X 40) + 8

7500230 = o] (7x1000000) +(5x100000) + (2x100) + (3x40) ...

e D O7EB00 = (9x4000000) + (7 x40 000) + (& x1000) + (8 x 100)



6

Barre les intrus pour trouver le grimoire magique.

® | e chiffre des unités du grimoire magique n’est pas 4.
® |e nombre du grimoire magique possede cinq chiffres.

® |e chiffre des centaines du grimoire magique est le double de celui des uniteés.

32 864 735 492 25683 4736 73 453

Dans le grimoire magique, découvre la recette
de la potion magique pour devenir un génie des maths.
Associe les nombres écrits en chiffres a ceux écrits en lettres.

6538000
384233

24082238

2637003

42082

24320428



7 Comparer

les nombres entiers (1) Date : o
Colorie dans chaque couple *B Entoure le chiffre qui a permis
n le plus grand des deux nombres. * de placer le bon signe.
- 589657 ) ( 35985 | | (2853 < @37
235 960 < 89125
(~ 962368 | ( 248987 ) 8
631589 < 6329247
( 9840530 ) ( 935789 )
3459001 > 315468
(68707 ) (12869268 1) | og00n < 5oupuss
(6905387 ) (- 693805 ) | 9853 > 985313
Colorie le plus grand nombre dans chaque |igne.
5962 1597 3789 9540 6 784
36 985 5987 14 890 34 657 49 652
365 890 415 987 341590 258 971 436 450
9632 574 5123 684 2 398 741 5 450 984 963594
21569 374 12 489 604 36 987 512 32 659 041 36 598 474

Complete avec les signes < et >.

3985...>..1258 6984 ... 2 657 3584..<....3669

65789 .2 ... 24 987 98324...<...... 99 487 654 307 ... >....... 651987

3560224 ... <. 3560470 6523904 ....<...... 6998 702

36985442 ....~>..... 31598 601 365985632 .. <. 365985 633

695236 753 .. <. 695 254 987 39684561 ...>....39 684519



Comparer
les nombres entiers (2)

8

Entoure dans chaque couple
le plus grand des deux nombres.

-0

trente-deux-mi||e-sept-cent-vingt-neuF

[quatre-vingt-treize-mi||e-deux-cent-six]

[deux-millions-six-cent-dix-mi||e-c|uatre]

quatorze-mille-six-cent-dix-neuf

neuf—cent—mil|e—sept—cent—trente-quatre

G:reize-millions-quatre-cent-mi||e-cent-trente-deu>a

H 2| Compla les si
X omp ete avec les signes <et>.

neuf-mil|ions—soixante-sept-mille

neuf-mil|e—deux—cent-trente—quatre

Date: .
12 o e signe st st
65569 < 6.8 238
9639 __ > 9634
792 9 < 7943
5874254 < _8 745265
3984584 > 3 2 54237
65985487 > _61 535783
59845 5> 598438
520000 < 5.2 3 895

quatre-cent-trente-sept-mille-huit-cents
neuf-millions-soixante-sept

neuf-mi||e-sept-cent-c|ix-huit

IDEFI Colorie le plus petit nombre en rouge et le plus grand nombre en vert

dans chaque ligne.

69873 | 75912 J6B8GBN 81694 | 73105 95698 | 90501 | 94687
750954 | 569845 | 699045 | 95357 | 753987 | 852687 953577 J5204BAK
3698541 | 9425689 | 76698 3456870 1698785 | 9870532 | 9894598
65650396 | 12687456 | MBOAMSS | 7500456 | 65980423 | 37987156




Ranger les nombres entiers Date: .o

Numeérote ces nombres dans I'ordre croissant (du plus petit au plus grand).

45987 124 687 6985 405 987 49985 401631
D

3697456 4015942 2952139 3987126 3194301 3612 574
o

Range ces nombres dans l'ordre croissant. N'oublie pas le signe !

4932 6985 5538 1987 4269 3591
1987 < 3591 < 4269 < 4932 < 5538 < 6985

51097 598893 5854 541987 254674 298320
9854 < 51097 < 254674 < 298320 < 598893 < 601987

56325 56987 56379 56109 56913 56198
56109 < 56198 < 56325 < 56379 < 5693 < 56987

Range ces nombres dans l'ordre décroissant. N'oublie pas le signe !

8572 7391 9563 8130 9453 7557
9563 > 9453 > 8572 > 8430 > 7557 > 739/

635741 6879 62390 69820 63574 6237
635741 > 623791 > 69820 > 63574 > 62390 > 6879

48561 48397 48359 48516 4894 48363
48971 > 48561 > 48516 > 48397 > 48363 > 48359
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Range ces fleuves frangais dans 'ordre croissant (du plus court au plus |ong).

~

-
@ SOMME.

Charente

() Garoroe
(4 Seine.
@ CRbhone
(©) Lore

- J

0 100 km

*B Voici dans l'ordre huit grandes villes francaises, de la plus peuplée a la moins peuplée.
ol <) Ecris le nom de chaque ville a cote de son nombre d’habitants.

Paris — Marseille - Lyon - Toulouse — Nice — Nantes - Strasbourg - Montpellier

343423 Nice i 263944 .....Strasbourg.................
FI9FLI Marseille ... 225541 ... Montpellier ...
GoB5DFh . ... Ly on..cooo 2425854 .. Paris ...
270343 ... Nantes.......coooorvvviorrrnnn. 390301: ... Joulouse ...

*B Voici les entrées réalisées par les premiers films Harry Potter. Entoure en vert
x celui qui a fait le plus d’entrées et en rouge celui qui en a fait le moins.

[Harry Potter a I’école des sorciers : 9 475 000 entrées]

Harry Potter et la chambre des secrets : 9 144 701 entrées
Harry Potter et le prisonnier d’Azkaban : 7138 546 entrées
Harry Potter et la coupe de feu : 7 732 071 entrees

(Harry Potter et l'ordre du Phénix : 6 224 517 entrées )
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Comparer et ranger les nombres entiers

Comparer les nombres entiers

(52495 ) (69637 ) (7523482) (7528639)

________ 69637 ... e 2D23482

:Pomm\,fwwmdunwmﬂr’womkww& daﬂmaw
Lo mombre do J;.R.@m 67539 > 4532@:1@
> L

56(QB7 < 56(985

2 <9

23636 ... <ooow 23782 con - bS
45362 . <o 895284 con . Z..< 8. ...
4982637 ... 4726932 can ... 3 2 7.

Ranger les nombres entiers

Dams L'ondre .- croissant. ... , ek du TQu.o 1okl an. 1&@ gramd.

9587 17639 5368 94926 13709 48495

5368 .. < .- 2987 ¢ L M3703. ¢ (7633 « [ A84D5 . ¢ (24326 .

Dams Lorndrne dicroissamk, ceak du 1&@ _grand ___ aun 1&u.o __petit____
242639 856190 523907 801402 894637

.83he37 s 856430 5 801402 5 523307 5 242633 .



Aide Mandragore le magicien a sortir de ce labyrinthe.
Avance toujours sur une case portant un nombre plus grand
que la case précédente.

27 §5F == 24983 == 9561 3594 5§08 5139 5367 5537

| I |
27 ﬁ90 21805 9|354 5462 6348 6007 5987456 2351360

i i i
27 593 ViR 8'792- =g o =" T!+89 7 563 8573k 15931
I

[
21398 5 3i5 1256 8 063 HPe3= =92043== =99 687 = ™8P 668
I

[ I
50 385 57 963 45 32k 35870 B 90 804 94563 69‘3 354
[ _

|
- [
23 578 57 968 6&7 31532 89|375 81565 854?’4 - 'EJB 397
I - -
[ : i

L Hl I I EE s
1285903 55307 74 631 79 504 79'834 LS54 874 859 =56 601613

|
1610 851 A 610580 AS0QI6Z, 16093541 607 499 . QZAS5 867 B o 87 953
| | I
1616983 1607632 160867 1601621 1602610 160063+ 862562 84 870
| | |
L I - . . 1 I I

1687361 1697356 1808320 1749682 1600521 16020/ e 10I0u30 e SAI 694

¥



1 Arrondir les nombres entiers Date: .o

Coche la case du nombre arrondi au millier le plus proche.

6324 > X 6000 6300 7000
L7 863 > 47000 X 48 000 150000
9526 > 19000 19500 X110 000
32307 > 32000 32300 133000
596372-> (6000000 (5963000 5964 000
6857294 > (6858000 6 857 000 7000000
*E Eleahjllzea i::n;l:r;ie"teslzn Trrondi X :B Entoure le chiffre des unités
plus proche. de mille puis arrondis ces nombres

a lunite de mille la plus proche.

52)365> ... 52000, oo
(5984 > 6000
450598 > ... 453000 ..

209295 > ... 22000

3658963 .....3.659.000 . ...

Colorie les etiquettes de la méme couleur que celle qui porte le nombre arrondi

*n a l'unité de mille le plus proche.

24 497 22 807

21 047 23249 20987 | ]20369"

21000 23 000

23 904




1 Encadrer les nombres entiers Date: .o

Entoure le nombre qui peut s'intercaler dans '’encadrement propose.

25000 < ., < 26000 > 24865 26 321 25 987
49200 < < 49300 - (49259 49 365 48 293

8520 < < 8530 > 8426 8539 8 521
6500000 < .o, <6600000 -> 6498562 6 524 098 6 456 987
590 000 < .. < 600000 > | 593 547 601598 586 029

Encadre les nombres proposés a la dizaine de mille.

60.000.... < 62532< 70.000...... 360.000........ < 369204 < ..370.000 ...
30.000.... < 39520 <40.000.... 4280000........ < 4282907 <4290.000........
70.000.... < #4297 < 80.000...... A4540000....... < 1547236 < 4550000........

260.000.. < 263574 < 270000 | 6350.000........ < 6358 741 < ..6.360000. .
920000.. < 529632 < 530000... [ 690.000......... < 698362 < ..700000.....

Barre d’'un coup de baguette magique les nombres qui ne permettent pas
d’encadrer le nombre central a 'unité de mille.

> 7856 4%] _p300 }:> 24326 <

IDEFI

©8000 | [ 24000 ® > 30000
10500 @ 00 ) ( 63000 4 640000
>425 863 <€ 0000 ) 630000 - B0 L 0
(125000 ® ¢ 126000 ) ( 637000 & ® 633000

(810000 982000 ) (6368000~

e T ememn ) (exrione” \



Placer les nombres entiers
sur une droite graduée

15

Relie les nombres ci-dessous au bon endroit sur la droite graduée.

(12000 ) (22367 ) (4000 ) (31560 ) (28000 ) (48000 )

A\ 4

0 410 000 20000 30000
*B Colorie en vert les etiquettes qui sont bien placées et en rouge celles
* qui sont mal placées.
7000 8000 | 280000 290 000 24000 25000
7 437 (i 23 760
99 000 100000 [417000 418000 19000 452 000 453000
100 387 ﬁ 452 324
:B Place les nombres dans les bonnes cases sur la droite graduee.
* Attention aux intrus!
485500 485000 484100 486 200 484 200
486 100 484 900 483 400 487 000 484 800
............ 4841400............ o 85500
............ 483400, e 484800, o k86200
1 ! ! ! l| ||||| 1 \ l ! 1 ! ! ! ! \ 1 ! l| AN
483000 484000 485000 486 00
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Voici les distances records realisees par des lanceurs de_javelots lors de difféerentes
compétitions. Plante les javelots au bon endroit sur la piste.

@  Eric Lemming 62 métres ® Gunnar Lindstrém 67 métres
@  Matti Jarvinen 76 meétres ® Bud Held 81 metres
® Terje Pedersen 87 metres @ Janis Lusis 94 metres
@ Tom Petranoff 99 metres Uwe Hohn 104 metres
e @ & & @06
| DEFI Barre les nombres qui correspondent aux définitions et trouve ainsi le nombre

de spectateurs ayant vu Harry Potter a 'école des sorciers en France.

(9440000 ) (9453847 ) (19420000 ) (9383798 |
(9434000 ) (9472600 ) (9475000 ) (9589600 )

@ Mon nombre arrondi a l'unité (@ Mon nombre est celui dont la valeur
de mille est 9383 000. approchée a la centaine de mille est
Mon nombre est encadre par K9 200000 j
9400000 < ... <9200000. [©® Mes deux nombres encadrent celui-ci |
a la dizaine de mille.
© Mon nombre est indique par T —— < 9447980< . )
la fleche sur cette droite graduee :
® Mon nombre est compris entre
943(})00(; 944?000 945(?000 @474 000 et 9 474 000. }

Au moment de sa sortie, le film Harry Potter a I'école des sorciers
aetévupar..... 9475000............. spectateurs en France.
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Arrondir, encadrer et placer sur une droite les nombres entiers

Arrondir un nombre

Cosk knouwer ume ... valeur_____ u,Nm.oJ\u de celui-ci.
Om. 1\Jw.k awuvondin 'v\.o'm,or'\.n. :

_ahwﬂa&ww: 7583 > 7580 6239-> .. 8240 .

- a o digaima da millle o 420000 ... <426 752 < ... 430000 ...
— aw milllion :......27.000000. . ....< 27839 758< _..__. 28.000.0Q0. ...

Placer un nombre sur une droite graduée

Cosk knoumen sa W an obeowamk Qoo _graduations...___...___...___.

6600 _||..2200__||.£8Q0.._]/..830Q__]/..8900 __

6000 7000 |..£500__| 8000 9000

L | M v oo M v

I@ lllll T T T I LI I DR B N N : I : : lllll I : : :

Vv

1 petite graduation = 200,

1 grande graduation = 4.000.

350000 290 000 480000 510 000

200 000 300 AOOONW 000
ey I O R N
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Aide le magicien Mandrake 2 ranger ses fioles en les coloriant de la couleur
du panneau correspondant. Puis entoure la fiole que le client aimerait acheter.

«J’MWQMWMW\XMW\X
amkne 74 000 2& 75 000 wl. »

0< s <40000 40000 < ..ovvnneee <20000

20000 < oo <30000  0000<.......<40000

40000 < ... <50000 50000 <. <60000

60000 < v <70000 70000 < ..o <80000

80000 < .oovveene < 90000
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B 1 Recopie tes nombres avec es espaces. | B 2 s ot chocesembrer
35965 > ... 35965 4521 > chiffre des centaines..............
9587 > 9587 38 652 > chiffre des dizaines de mille
685632 > ... 685632 .. 6 930 475 >chiffre des centaines de mille
70256 > ... 70256 ... 684 026 > chiffre des dizaines
38965203 > ....38965203 . . ... 2569 > _chiffre des unités de mille .
7201986 > ... 7201986 ... 34 852 635 > chiffre des unites de millions
Ecris ces nombres en chiffres ou en lettres.
quatre-cent-trente-huit-mille-six-cent-vingt-neuf > ... 438629 ...
deux-millions-cent-trente-neuf-mille-sept-cent-treize = ... 2439743
_trois-cent-vingt-cing-mille-quatre . ... > 325004
sept-cent-mille-trois-cent-quarante-sept > ... FOO34Z
_six-millions-quatre-cent-soixante-dix ... > 6000470
_soixante-cing-mille-huit-cent-douze . ... . ... > 65812
B . | E[5) e hifi pour quelesign
9562 < 9 8 27
(268745) 169733) 487 635 > 3 91569
g 63 485 > 6.1 863
6 90 4052 < 6913589
(3658963 ) (1680637 - .
(75632} (75796) 65398 < 65 Z16




Complete avec les signes < et >.

5987 .<..6985 | 57056.<.58987
24687600 <. 24687601 |
361879 > 360631 |

5696301 > 5609743 | 6963245 > .

* Colorie de la méme couleur
le nombre et son arrondi a l'unite
de mille la plus proche.

Jj

3 _ _ (65497
v ‘E t
(8359 ) (8698 )
prm oo |

* %

357695075 > 51804674 |
9832 <. 46398

6961987 |

B Ecris le nombre indiqué par la fleche.

«JESAIS FAIRE !

9658362..>.. 965836
41951 <. 34239
| 92569 .<. 923
12598401 <. 42599579

*B Arrondis ces nombres a la dizaine

de mille la plus proche.
69632 > ... 70.000.........
2463987 > ....240000. . ...
657 > 70000
5632895 > 5630000 .
691387 >.....690000. . ...
209798 >.....240000. . ...

00 ) (Lsoo ) (L4500 ) (2200 ) (L2900 ] (L3600 )
Y ! ! Y

v Y

0 1000

|||||||

Colorie le nombre encadreé en vert s'il est correctement place.

15900 16 OOO\ 587000

588 000

90000 100 000




20 Lire, ecrire et representer
les fractions (1) Date :
Ecris la fraction représentée.
nombre de parts coloriees : 3
nombre total de parts : b
w nombre de parts coloriées : 7
nombre total de parts : 10,

Ecris ces fractions en chiffres.

nombre de parts coloriees : k.

nombre total de parts : 8.

nombre de parts coloriées : b

nombre total de parts : 6.

Un demi > A Trois quarts > L3 Cing huitiemes > D
2.0 S 8.
Deux tiers > 2. Neuf dixiemes > - Sept neuviemes > .
23 0. 9.
*B Ecris ces fractions en lettres
L > .quUatre CINGUISMES. .......cc.cccccvrevicen 6 > - SIXSEPEIEMES. ...oovvvvrrreceiininree
5 7
1 un.ti 3 is.huitie
— > .unt S e — o . frashutiemes. ...
3 8
’) d ) huit dixia
L3 deux QUANES. ... _© 5 huit diXiemes. ...
A 10

*n Entoure de la méme couleur la représentation de la fraction et son écriture
en chiffres. Attention aux intrus !




Lire, ecrire et representer
les fractions (2) Date:

a 1 Observe chaque partage et entoure-le si cela représente des fractions.

P A § =

Colorie le nombre d’ob_jets représentant la fraction demandee.

a “h A




22 Lire, ecrire et representer
les fractions (3) Date: . ...

Observe ce chaudron magique et complete la formule d’invisibilite.

Formule d’invisibilite

3. de poudre de papillon
8.

=== dejus de fantome
Al de glace du pole Nord
8.

ig Aide la fée Brume a préparer deux fioles de potions magiques.

3 |De larmes 1 [De vapeur
10 de joie 6 |de nuage
1 | Dessence 1 |De poudre
de rose 3 |détoiles ra—
1 | Dextrait 1
5 |de piment 2 -_—

Colorie chaque tube a essai avec les differentes couleurs d’ingrédients demandes.

DEFI La sorciére Mortifere fouille dans sa réserve pour fabriquer sa potion maléfique.

|ndique pour chaque ingrédient la fraction de sa reserve dont elle aura besoin.



Fabrique tes propres drapeaux en respectant les indications suivantes.

ANy | S
e | | e | -—  —
-— | —
— s | o | -
L 1 1
— BLEU —— VERT S A
45 3 ROSE .
2 1
?ORANGE TROUGE
Titouan, Maxence et Alicia se partagent cette délicieuse pizza.
¢ Titouan mange A dela pizza.
i
Combien de parts cela représente-t-il ? 2pArts
* Maxence mange 5 parts de la pizza.
5

Quelle fraction de la pizza cela représente-t-il 7 ......—. ...
. . . .. 1
* Quelle fraction de pizza reste-il pour Alicia 7 ..o

Combien de parts cela représente-t-il ? Lunepart..

:B Quatre amis vont au restaurant italien « Pizza Napoli ». Indique quelle fraction

* de sa pizza chaque personne a mange puis reponds a la question.
Marjorie Loic Geoffrey Alizee
0. 12. 6. .

Qui est le plus gourmand ? ..... GeOfreY oo
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Lire, écrire et représenter les fractions simples

Lire et ecrire une fraction

Um{;nmmm{;wuwmﬂmwd’mm
M\,Tanlo__é.g@l_% _________________

<m&ud£1\mdm; ...... 2
m&,uwuw; ...... 5o

Foun line ume 8—“-“—5-0"7 on Dit d'albord Qo _numérateur .
e Qo dénominateur____________ ““‘1’“"& on najouks 0o 4 @@ .

3. €« muumanokoun

6. & damomimakeun > Lwoio aleiimes

1 : A . A
7-%%@3-%%&4-%1%
Représenter une fraction

Om Wﬁ’mmm{;mmw,@@ammmmw
que Ww\t_égal.es ................

dh
N \




Reconstitue le laboratoire du sorcier Pagaillou.

3
S
Colorie les fioles a I'aide des informations suivantes :
SLEY
Q % des fioles contiennent une potion pour voler dans les airs

ﬁ% des fioles contiennent une potion pour tomber amoureux

<ER »
% des fioles contiennent une potion pour étre invisible



Comparer les fractions

Entoure la plus grande des deux fractions.

A /i

—

*B Colorie, dans les unités completement blanches, une fraction pour respecter

le sens du signe de comparaison.

& @

N

s W

Colorie et entoure selon le code.

5 R




27 Ranger les fractions Date: .o

n Observe la partie colorée de ces fractions et numeérote-les de la plus petite (1)
ala plus grande (8).

5 b

2 o e s o s o o o Y

T 2

G || PmmrTrorororol,
||||||||| ........ s —— |[.A.

N I N R B -

g b s T T [ [ 1] L5

9
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
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Ecris a quelle fraction correspond chaque lettre.

Placer les fractions simples
sur une droite graduée

@?@@@ @@@@@

10.. 0. 0. 6. 6. 6.
b M g6 M %6,
10. 0. 6. 6..
Place ces fractions sur la droite graduée.
18 5 @B ® 10 4 20 .1
6 6 6 6 6 6 6 6
11 5 8 10 E 18 20
6 - 6 6 6 6 6 6 6 .
0 1 2 3

Colorie les fractions de la couleur ou elle est placée sur 'une des droites graduées.

'?llll?l

l.?lll'

A\ 4

A7 6 |4
b b 10



dan la ¥

* Deux jardiniers ont planteé des salades dans leur jardin.

ol =) Quia planté la plus grande surface de salades ? Colorie la bonne bulle.

*B Huit eleves ont réaliseé un entrainement d’athlétisme sur un stade, voici la distance
que chacun a parcouru. Relie les fractions a leur emplacement sur la droite graduée.

3| |3] [ 5| 19| [45] [20] [10] (7 mita-
bl 4] (k) (&) &) [ &) [ 4] | &) |1tourdestade

A\ 4

0 1 2 3 4 5

DEFI Voici les recettes pour Fabriquer1 L de trois potions magiques. Laquelle utilise
le plus de jus de chaussettes ? Complete puis colorie le bon parchemin.
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Comparer, ranger et placer les fractions simples sur une droite

Comparer les fractions
Qoo companen moXammenk fon /\.a,f\,ro’\.t a 1.

i</| 10 =1 ﬂ>'1
10 10 10
Lo muminakoun ek Lo muminakoun ot | Lo muuminakeun ook
ﬁw ...... etit._____ e egal _________ oL ﬁm ..... grand_____ e
damomionokaun damomiomokeun. damomimakaun

tS’AQM{;nmwmelm tﬁﬂu{;wbmwmm\xw

______________ dénominateur__________._ |l mime ___..dénominateur _______

on m,?,w\.d.v. Qoo - nuroérateur.______. on wa [obb2n nan Lo dessim.

AP car__ k<5 ___ @ - 2o O donc 3_ 2 i
6 6 5 2

Ranger les fractions
O«LMLAW\?AWQ’WWNWQ’M dicroissamk.
< 10 < A ‘ 27 5 B 5> A 5 12

5 < 7
10 10 10 10

10 10 10 10

Placer les fractions sur une droite graduee

. i M. & A7,
1 5. 5. 5. 5 & 5.
<5 R . Y | v
0 1 2 3




Les Wizards Games comptent différentes épreuves pour trouver
le meilleur sorcier du pays. Voici les deux épreuves finales :

Le lancer d’éclairs

Utilise la droite graduée et barre celui qui va le moins loin.

)Q.L ko
8
12
3 A8
IIIIII 042
1 2
La bataille des sorts

Les deux sorciers finalistes utilisent leur baguette pour faire apparaitre
des fractions. Celui qui a la fraction la plus grande gagne un point.
Entoure le gagnant.




3 Utiliser les fractions decimales (1) Date: ... .

Colorie les fractions de la meme couleur que leur représentation.

2
10

a 2 | Colorie la fraction demandeée.

G 7 [
100 10 4100
5 i
100 10

%B Indique les fractions représentées sur les droites graduées.
3. 6. .9. 6. 20. 24 27 33 34 4.
40, .10 .10 10. 0. 40, 10. 40, A0. 0.
R S R SR S S SN SN S A
0 1 2 3 4
A . A2 46 229 35 43 5 6l
100 100 100 4100 100 100 100 100 100 100
R T by : v v
o ——_——
0 1 2 3 b 5 6



33 Utiliser les fractions decimales (2) Date: ...

Relie la fraction décimale a son nom.

3 7 35 7 2 12
10 100 100 10 100 10

trente-cing trois douze sept douze sept

centiemes dixiemes centiemes centiemes dixiemes dixiemes

. ECI‘IS ces fractions en lettres.

= trois.dixiemes............... 82 . quatre-vingt-deux.centiemes..............
’10 100

IR neuf dixiemes.............. O cinquante-sept.centiemes..............
10 100

:B Un sorcier ajeté un sort a ton coloriage magique en transformant tous les nombres
* en fractions décimales. Colorie selon le code et decouvre |’objet qui est cache.

000000000

400
100
40

10

818 sl 318 818 518 2 =

£1B 218218 &8 518 28 25 =I5
8 518 518 58 58 3l 5le 5
218 218 512 318 518 28 512 218
513 518 22 58 518 58 58 58
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*. Place ces fractions décimales dans le tableau puis écris le nombre décimal

Passer d’'une fraction decimale
a un nombre decimal

correspondant.
) o 0 " 4 $
P ) ) K] £ .?_:) N g ,,,E, Nombre
Ecriture fractionnaire = | 8| s |E|w]| 2 ..
E|lc|2|5|x|¢t décimal
%) © 8
5
2+ —
10 219 2,5
8 3
b5+ — +—
10 100 L | 5|8 |3 45,83
6 22 6 |2 |5 6,25
10 100 ’
2+ 214 o |7 2% 07
100 !
b
100 L |0 | 3 4,03
39
10 319 3,9

Donne a chaque écriture fractionnaire son nombre décimal.

(3,572 ) (703 ] (735 ) ( %35 ) (305 )( 357 |(7305) 3507 ]

7+i+i: ................. 7 ;35 ........................
10 100

3+ 357
10

3> T 3,57 .
10 100

2342 o 73,05 ...

/lOO ................. )
3 2o 3,05 ...
100
23+ 2 o 735
10
243 o R03.
100



*. Justine souhaite savoir combien de gateaux elle doit acheter pour chaque
R fraction. Decompose ces fractions comme dans 'exemple.

L7 L0 7 7 .

= + = ll- + — 5 t
0 10 10 0 7 Eea
53 = 20 + 3. = .5 + i ..... 6. géteaux
10 40 10 40.
73 = 0. + 3. = 1o + i > 8 gateaux
10 40 10 10.

Ecris la taille de ces animaux sous forme d’'un nombre decimal.

(requin pélerin) (tortue Luth ) (poisson |une> < raie Manta > < morse )

— metres ~ = metres ==~ metres — metres ~—— metres

* - e . . .
: Realise une ceuvre de pixel art en coloriant comme demande.

rouge : b des cases bleu : ﬁdes cases

17 )
vert : —— des cases jaune:: —des cases

) 1
violet : —— des cases
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Comprendre et utiliser les fractions decimales

Comprendre les fractions decimales

o Loo R.n.cul).m\o dicimales sk dao J&:Ww donk Lo dimomimakeun
ek A0 ow ... 400

-Dwm{;;wnmmh Qmmwm;
A0 00
-iw@nw\omm&w MWMWW

Utiliser les fractions decimales

WWMWM MWQ&A%W\O

dicimales aun ume droike 3r\.a.d.tuu. 1 5 7
10 10 '10
0 umiki oak 1\.0)\.1’.0.351, om .40 | ¢ L ¢ : ¢ —
0 1
O 30 Ph
100 100 100
y
MM e nembre. entier. __________
47 _ 40 7,7 359 300 50. 3. 4 .o 2.

0 10 40 £ 10 | 100 400 400 1007 A0 400

nombre entier



37 Date : ..

Léo, apprenti sorcier, s’est perdu dans le labyrinthe de I'école de magie !
Aide-le a en sortir en coloriant les fractions et les nombres décimaux
qui sont égaux deux a deux. Le chemin non colorié le ménera au grimoire.

27 51 1 907
0,4 10 3,21 0 0,07 | 2,59 10 100 1,05
607 83 24 13
1,3 4,3 100 52 100 2,4 10 6,66 | 0,06 70
375 25 2 356
3,56 M W 24 1 E m
39 Y4
0,2 92,4 100 0,39 0,25 100 9,7 53
4 5 52 8 6
70 10 0,04 70 7 b 100 57 70
259 10 b 2 31 205
m E 0,6 E 0,8 m 9,21 E m
6 9 8 53
0,02 100 5,3 100 2,05 10 6,9 5,02 10
502 200 72 258
100 0,08 0,1 2,38 100 56 70 100 2,7

Léo doit maintenant déchiffrer la formule magique que contient le grimoire.
Associe une lettre & chaque fraction en fonction de sa position
sur I'une des droites graduées et tu auras le mot de passe.

19 6 73 135 32 iy 20 25 197 38
10 10 100 100 10 10 100 10 100 10

A D R 2 2 2 T
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Afg; %

:B Colorie la fraction indiquée.

2 |ajaja
aal |5
aja) s
al |+ M

u 3 | Entoure selon le code.

= 7

10
) (3
5 6




«JESAIS FAIRE !

Colorie chaque fraction decimale de la couleur de sa représentation.

| 81 1 46| b
00| [10|  {AOGY 10

Ecris la fraction en chiffres ou en lettres.

Ji;;cquu@mes JiwapmﬁdMEmas .........................................................
10. 10

39 > trente-neuf centiémes 47 > quarante-sept.centiemes. ...
400 100

2. > soixante-deux dixiémes 28 - vingt-huit.centiemes. ...
0. 100

i Décompose ces Fractlons

%206 . 5 .6 7570, .5 7 L5

0 410 10 0. 10 10 10 10.
748 700 , . 4O.. , 8. . 7 Lok, 8

100 100 100 100 10 100

Relie chaque fraction a son nombre décimal.

(7252 ) (27 ) (A5 ) (2% ) (57 ) (572 ) [ 25 )

| [ [s7] 0 [22] 0 [2] (2] [
10 100 10 10 100 10 4100




Lire, ecrire et decomposer

39 les nombres decimaux (1) Date :

Barre les zeros inutiles des nombres suivants.

(025,81 520,30 008,600 305,070 00,060

Colorie les chiffres de ces nombres en respectant le code couleur.

Chiffre Chiffre Chiffre Chiffre

des centaines des dixiemes des centiemes des dizaines

257,8 388 122808 38780 538768
80508 96788  GA9§E 204708 687 8

Seépare les parties entieres et décimale comme dans 'exemple.

34,8 =34 +0,8 734,50 = 734 +05.... 96,42 = . 96.+.0,42......
69,03 =  59.+.0,03../3082= 308+0,2 . *#7806=__ 478 +006. ..
9,36= .9+0,35../36,01=__ 36.+.0,01........ 601,8 = 601+0,8 . .

8,36 e NUIE UNIEES eF trente-six centiemes. ...
LA372. treize unités et soixante-douze centiemes

3238 | trois-cent-vingt-neuf unités et huit dixiemes..............
...995 7. neuf-cent-quatre-vingt-quinze unités et sept dixiemes

63,03 soixante-neuf unites et trois centiemes ...
204809 Deux-mille-quarante-huit unités et neuf centiemes




Lire, ecrire et decomposer

4'0 les nombres decimaux (2) Date : o

*n Colorie en bleu la partie entiere et en vert la partie décimale. Repasse en rouge
la virgule.

(o) (2e8) (e ) (sm) (aosp)

Recompose le prix de chaque element des accessoires de la magicienne Morgane.

o DN /

32,83=30+2+0,8+0,03 61,09= . 60 +1+£0,03 . ..
9,6k = 9+0,6+004 . 3674,6= 300 +60+7+0,6 .
68,7 = ... 60.+8+07 ... 308,02= . 300.+.8.4+.0,02......

50,48 = 50.4.0,4.£.0,08 ... 700,63 = . 700.+.0,6.+.0,03. ...



Lire, ecrire et decomposer
les nombres décimaux (3) Date: ...

: Place les nombres suivants dans le tableau. N'oublie pas la virgule !

Partie entiere Partie decimale
Centaines Dizaines Unités Dixiemes | Centiemes
3 dizaines et 87 centiemes | | 3]0 gl e S Z...
108 unités et 6 centiémes oA O 8. ) SSUOUN O BV 6.
6 centiomes ||| 0 I
45 dixiemes S S [ S

Recompose les nombres décimaux comme dans 'exemple.

30+2+0,8+0,03 - 32,83 400+6+0,8= 06,8 .
9+0,6= 96 5+0,06+0,9- 59 .
40+8+0,7+0,05 - 4875 0,k+80+0,07+5= 85,47
7040,3+0,0b= 703k 7+0,3+90+0,06- 97,36
60+2+0,02= 62,02 60+200+0,0244+0,8- 26482

DEFl Découvre le nombre de formules magiques que Merlin connait.

— A:il correspond a la partie decimale de 17,3

- B:il correspond au chiffre des centiemes de 247,86

> w
®© o
0w
O o

- C: Il correspond a la partie entiere de 9,08

— D :il correspond au chiffre des dixiemes de 309,57



dans

a 1 Jade, Maeva et Sofia font une course de vitesse sur 100 metres. Trouve la place

de chaque coureuse sur le podium et indique son temps de course.

Jade a couru en 18 secondes
et 16 centiemes.

Maeva a mis 5 dixiemes de seconde

de plus que Jade.

Sofia a mis 8 centiemes de seconde
de moins que Jade.

....... 18,26.... ...18,08. ... ...16,66.. . .
..Jdade.... ...Sofia... .. .Maeva...

*B Colorie en vert les pieces et billets dont tu as besoin pour acheter le chapeau
! et en bleu ceux dont tu as besoin pour acheter le balai magique.

26,35 ¢

ASHE

* . .
: Trouve qui est le plus grand des enfants. Entoure son prénom.

- - e

Am+0,58m. Am+0,07m+0,04m. 0,09m+1m.

Martin Ahmed
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Lire, ecrire et decomposer les nombres decimaux

Lire et ecrire les nombres decimaux
wam&nwwwmmwmﬂruwuhmmﬂrm

Asenik amec wme ... vicgule ... 1wunwtd.u. 1umb.a,
mu%mmmﬂu #

______ partie entiere ______ _,@ ‘ <« --...pactie decimale______

Ofxaowmnﬂrmdiww,rwwnkfmzt&mﬁAd.MMm ...... tableau _____

____________ de numeération ____________.

Partie entiere
Partie decimale

Classe des mille Classe des unités
400 000 | 10 000 | 41000 100 10 1 0,1 0,01
Centaines | Dizaines Unités | Centaines | Dizaines Unités Dixiémes | Centiémes
4 7 , 6 2

Déecomposer les nombres décimaux
L7, 62 = LY wmikio ok 62 __centiemes
47,62 = b ___dizaines .. + 7 wmikio + 6 ._.dixiemes __ + 2 __centiemes



A Taide des tableaux et des informations ci-dessous,
déchiffre cette formule magique.

L
Al B |C D E | F G
83 383 25| 3,8 378 826 24
N 0 P Q R S |T
138 8 39 57 G687 826 2
La partie entiére
de 378,39

Le chiffre des centiémes
de 723,57

83 dixiémes

8+02+006

H
354

U
35,04

I|J K [L] M
138 5 08 | 7 | 38036

v Ww X Y Z
4 9 6

Le chiffre des dixiémes
de 68,24

138 centiémes

La partie décimale
de 687,25

30 +5+0,04

Trois-cent-quatre-vingt-unités et trente-six centiemes



45 Comparer et ranger

les nombres decimaux (1) Date : o

*n Place le bon signe de comparaison dans les nuages.
Entoure en rouge le chiffre qui te permet de comparer les nombres.

2365 < (6523 5433 > 5432
W3 > 4227 1859 o 18R
k36 < 583,8 38,05 < 382

a Dans chaque ligne, colorie en bleu le parchemin contenant le plus grand nombre
et en vert celui contenant le plus petit nombre.

40+8+0%  60+7+09

30+6+0,9 30+8+0,2

500+7+0,2  SO0MAMOE  500+7+03

Complete les pointilles avec un chiffre pour que le signe de comparaison soit juste.

50 +4+0,8

8, 7 > 86 26,7 8 > 26,76 49, L < 49,51

87, 5 9 < 8762 62, 95 > 62,93 37, 5k < 37,6




46 Comparer et ranger

les nombres decimaux (2) Date : o

Numeérote ces nombres dans I'ordre décroissant.

(32,91 )( 3218 )( 32,3 )( 3579 )( 32,24 )( 32,09 )( 328 )

2 6 b 1 5 7 3

*B Trace le chemin pour aider la sorciere a passer d’un nuage a P’autre dans I'ordre
croissant.

29 12 32,3
31,72
32,16
31,68
31,86
27,68 1,8 32,05

* Entoure le nombre qui est mal rangé dans chaque liste et indique par une fleche

*B ’endroit ou il devrait se trouver.
54<67<76<78<783<79<792<80365\<'<84
16,7 < 16,9 < 17,6 < 26,5 < 26,52 < 26,57 <(26,51)< 26,9 < 26,93

58,27 < 58,31 < 58 67 < 58,7 < 58 84 < 59,07 <(58,73)< 59,86 < 61,8
6,03>6,01>59>58k>57>567>58)>506>503> 409> 402



47 Comparer et ranger

les nombres decimaux (3) Date :

: Dans chaque boule de cristal, complete avec les signes <, > ou =.

68 > 63 63,35 5 633 52,82 <« 72,8
17,83 < 47,87 3928 < 3934 86,8 = 86,80
263 > 238 907 < 92 %5 > 96,08

Range ces nombres dans l'ordre croissant. Utilise le signe > ou <.
(2749 ) (226 ) (2723 ) (2257 ) (4795 ) (27,07 )

............................. 17,95..<.27,07. < 22,3 < 27,49 < 2757 <. 286 ...

Range ces nombres dans l'ordre déecroissant. Utilise le signe > ou <.

(8179 ) (652 ) (6519 ) (658 ) (659 ) ( 6507 )

2,37 < 2,k 4 < 2,49 < 2,58 < 259



Voici les tirelires de 5 amis. Range-les dans I'ordre décroissant.

37,8 €

-

LEO

...................................... 37,8.> 32,67.> 325 > 37,2k > 3209 ...

H3)
*
*

Voici les plus grandes villes francaises. Classe-les de la plus peuplée (1) a la moins

37,24 €

37,5€

ELEA

TOM

37,09 €

LISA

37,67 €

SARA

peuplée (10).
Villes Habitants en centaines de milliers Classement
Bordeaux 2,15 9
Rennes 2,06 10
Nice 343 5
Lyon b 45 3
Paris 21,26 1
Strasbourg 2 6k 7
Montpellier 226 8
Toulouse 3,9 L
Nantes 27 A
Marseille 7,98 2




49 «Ceque jE SA?S 1

Comparer et ranger les nombres decimaux

Comparer les nombres decimaux

e Un mombre dicimal sk w”m.fmi d wme Taﬂb.v. _______ entiere ___________

)

o dwme W ______ decimale. __________.

56,@( 56,@(:0}\. 20,2 < Q7. ‘ 29,3> 29,3@ can 0,08 > Q,04_.

@Mhmﬂmmmmwhmm&uu%%m

UM zero

14,8 < 14,83 can 14,80Q) < 14,83 | 17,7 > 17,62 can AZF0 > A%,62.
Ranger les nombres décimaux
Omwwwhm&mwmmhwmim:
— fan odne ______croissant_________ . 5,7<5,8<582< 5093

— qon oudrne ____. décroissant_______. : 44,43 > 17,4 > 17,37 > 17,28



Relie les points dans I'ordre croissant pour découvrir
en quoi I'apprenti sorcier Merlin a transformé sa copine.



Encadrer, arrondir et intercaler

51 les nombres decimaux (1) Date :

*n Colorie de la méme couleur que la fiole les nuages qui encadrent le nombre central
a l'unite.

JEE 2 #EE » »neiAn

7 3,5 10

J

Dans I'encadrement proposé, entoure le nombre le plus proche du nombre central.

(6)< 63 < 7 7 <762 <(8) | 123 < 12,36 <124
17 < 17,8 <(18) | (23)< 23,09 < 2 | 648 < 6487 < (64,9
(39 <394 <40 | (B4 <54 <55 | 43 < 4309 < (3

Encadre les nombres suivants au dixieme pres.

....... 6,/ <673<. .68 . L ARL <476 < 76
....... 8,2...<828< .83 .. .19,9...<19,98 < .20
....... 3k . <345< 35 . 2P <A< 27,2
Bk <64LOF< BhLA.... | . 47,8 <hF81< k79 .



Encadrer, arrondir et intercaler

52 les nombres decimaux (2) Date: .o

Barre le nombre qui ne peut pas aller dans ’encadrement propose.

8 <8598 <9 9,8 <97 10/<10,2 | 46<,67 407 <43
27 <27,7| 262< 28,5 | 3,21<3,86/3,25/< 3,32 | 2,9<3,08 3/13/< 3,1
/’ . g
6,5<6/4 663<68 | 75<748 761<77 | 9,02<94 9,1<92

*E Dans chaque cadre, entoure en jaune les nombres qui peuvent sintercaler
ol “) dans encadrement proposé.

8 < <9 13,4 <

<13,9 ||16,8< <A3||k8F< . <52

8,3 9,6 13,2 13,7 6,9 7,04 4,92 4,09

J J J J J J J

7,6 8,41 14,6 13,47 7,8 7,28 51 56

J J J

8,09 8,98 || 13,92 13,67 6,09 7,10 509 516

J J J J J

* . .. . ..
Ajoute un nombre décimal dans Pencadrement pour qu’ll soit juste.

b < 42 <5 15,78 < 15,79 <45,97 57< 572 . <58

....... P

62< 63 <68 899< 903 <907 3< 308 <31

13,9< Ak . <442 6,7< ..6,79. ... <?36 |F4h5< 746 <FLF

) 9 ) )Y S PIE I PEPRPR

* N . .
Complete la droite graduee avec les bons nombres.




Encadrer, arrondir et intercaler

53 les nombres decimaux (3) Date: .o

*n Coche la case du nombre arrondi *B Arrondis chaque nombre au dixieme

a lunite la plus proche. * le plus proche.

s O X3 8735 .87 .. 926> .93 .

29,2 2 K29 30 12,67 > . A27 Ak 5 > Ak 5
2224 22 Q23 Qs 46,03 > .46 12,09 > .. 42,4
32,09 Jo W33 32 39,97 > .. k0 ... 2568 > .. 257 ..

* ) ) .
Place les nombres suivants sur la droite graduée.

Cem ) 9m ) 8% ) 8es J( 88 ) 880 J( 9,05 )

DEFI Aide ce crapaud a atteindre l'antidote pour qu’il puisse redevenir un prince
charmant. Pour cela, le crapaud doit sauter uniquement sur les nénufars
qui arrondissent au plus juste le nombre inscrit dans chaque nénufar jaune.




* Maxence achete le matériel nécessaire pour faire du ski. Arrondis chaque prix
al =) a l'unité la plus proche pour estimer la somme qu'il aura dépensé au total.

29,97 €
38,2 €

16,08 €

4 £.38 £.27.£.30. 106 2 457 €
Maxence devra.depenserdbZ €. .

*B Quatre amis font une course d’endurance. A l'aide des informations ci-dessous,
wl “) place chaque participant sur la droite graduée avec un point de couleur.

® Manon a parcouru 2,6 km. ® Leo a parcouru 800 metres.
® Tom est devant un panneau qui indique « Arrivée a 400 metres ».

® Lucie est entre Léo et Manon, elle est devant un panneau un peu effacé.

LEO LUCIE MANON TOM
e o I N AR
LA Tt LA L B S B LA L S S B UL
Depart 1 km 2 kms 3 kms b kms  Arrivée

*B Le sorcier Potionix range ses fioles dans I'ordre croissant.
Relie chaque flacon du bas a la bonne place sur la rangee du haut.

12,6 cL 13,72 cL 13,9 cL 14,1 cL 14,52 cL

e

14 04 cL 13,09 cL 14,9 cL 14 51 cL 13,8 cL




55 «(e quejE SA?S 1

Encadrer, intercaler et arrondir les nombres decimaux

Encadrer les nombres decimaux

€akt krouwvern um mombre L adomk __avant___________ ok um mombre
«1».11. vemk ____: apres._____._.. mombre dicimal.

Emcadrament 6 Lumiks : ... 6. < 67 < . Z_._.
Emcadromenk au diccibme : 2.9,3..<9,32 < 9k _.

Intercaler les nombres decimaux

Cosk tcnine um mombre dicimal embne dowce awdnes mombros

o 1\,0.@ ______ petit .. 2k wm 1\,0.@ _______ grand ___________.

4,2 < hb < 47 7,64< _2,63..< 7,69

Arrondir les nombres déecimaux

€k brouwver wme valoun Lo 1&» _____ proche_____ du mombra,

—a Qumiks - 7,8 > 8. 6,38 > __6,k__.
— ou dicciime : 5,23 > 52 _. 10,82 = ..40,8._.

Placer les nombres decimaux sur une droite graduee

O«\MTLMQMM“QMMWMW:
5,58

3 est arrondi 3, 23 sintercale 3) Set 3} 6
de 3/ 04 entre 3) 2 et 3}3 encadrent 3} 58



56 Date :

Déchiffre le codage et colorie de la bonne couleur. Tu trouveras alors
quel fidele compagnon accompagne la sorciére Mysticus pour Halloween !

6,1<<63 58< < 6,09 6,47 <@ < 6,75

86|51 509 45 57

94168 5 | 76|15

49 19,1 264 16,6 5,25

76452 1689 47

7.5 6,38 3,7416,89 5,09

6,35 85 | 43|59 0641

9,69




L sept.unités et quatre dixiemes
vingt-six unités et quatre-vingt-deux-centiemes
e 26,82 g g 8
24806 | deux-cent-quarante-huit-unités et six centiemes ..
uatre-cent-trente-huit unités et sept dixiemes
e W38 9 P

Place les nombres suivants dans le tableau. N'oublie pas la virgule !

Partie entiere Partie decimale
Centaines Dizaines Unites Dixiemes | Centiemes
6 dizaines et 36 centiémes | | 6| 0,031 6.
180 unités et 3 centiémes A S (VRN (O 9.
Pdwemes ||| A -
3h2centiémes | | | 3oy ] 2.

4785 40+ 7 +0,8+005 . ... 90+2+0,3+0,05= 9235 . ..
250 4= 200 450+ 9+ 0k ... 50+3+0,07= 53 07 ... ..
208,03=200.+.8.+.0,03 . 300+6+0,8=306,8 .. ...
300,54=300.4.0,5.4.0,04. 0,6+200+0,09+40 = 240,69

:n Complete avec les signes <, > ou =.

L2 S 49 53,42...<... 63,5 42,025 422
27,80 ..%.... 27,8 34,57 ... 31 52 76,8k ...>.. 66,87
68,5..>...68 2 6,3...>..6,08 37,50..=....35 5

J




«JESAIS FAIRE 1>

Numeérote ces nombres dans 'ordre croissant.

(6805 | (6803 | ( 687 | 682 ) (6243 ) (6847 | ( 6869

Encadre les nombres suivants au dixieme pres.

...... 9,6...<9,67<...9,7...
<FA2< .12

........ Jechecees

...... 2,6...<2,65<...2,7....

.23,7..<23,78<.23,3. .
L27,9..<27,97< .30
L 34,2.<36 20 < 34,3

...... 79...<79,06< 73,1 ..
..59,9..<59,98<..60......
b3 h L <A3 A3< 43D

d7)

Dans chaque encadrement proposé, colorie
le nombre le plus proche du nombre central.

7<7,8<8 24 3 < 2% 36 <2k 4
28 < 28,37 <29 736<73,61<737
59 < 59,4 < 60 6k < 64,03 < 64 1

* . . .
Place les nombres suivants sur la droite graduee.

658

Arrondis les nombres
suivants au dixieme
le plus proche.

*
*

2350 ... 23,5....
36,48 ....36,5...

6,97

) o) ()




5 Additionner

les nombres entiers (1) Date: .

Colorie de la méme couleur les étiquettes dont la somme est egale a 1000,

0 %0
‘ 550
%0 0

430 %0
Calcule ces additions en ligne.

810

450

243 +626 - 869, 1734 +2453 - 3887..
846 +172 -..988 . 3480 +5209 - 8689
1534 + 345 - 4879 | 6072 +3807 - .9.879..

Additionne ces collections en utilisant les régles d’échange.

B E Bl
-+ =
— B B - B kK
H B =]
\ H B I/
I 011 - F £ 1)
III+ EE :
HE B EE
[ B | Hoaw | | 1




Additionner

Date: .

les nombres entiers (2)

(0]
To)

MWD e N | Loe

()¢ | oo MO | g

00 WO | —ge @ O M| o

@5 | Loe @ o | ow

@ro Mee @ -~ LOe

+ +

00 WO| e W oO| L

(S o | e (O 0| o

@6 N One @6 < <~

O 00| -~z @9 | o

+ | < +| <
g

,m M 00| e W +| o

M @5 o LOe @I._. M~ o

..m @4 LOe @7 N| o

;MI + + < e
5
o

o LO M| ©0Oe O 3| O
o

Iw M < M 00 LO®
©

o @6 o | e @2 | e

=
+| < +

*
*

B Pose et calcule ces opérations.

*
*
*

( 25698+875 )( 9856+8756 ) ( 49865+847 ) ( 9895+6937 )

(T )1 )

(T A1 )

)

A1)

(A1)

N

YA RAVARCY,

[TRE NN

DI ENA R,

[TRE NN

( 4785+3469 ) (3478+834+642 ) ( 5872+9364 ) (2876+3648+749)

©)

Complete ces additions a trous.

*
*
*

8 5 7 3

8

€
5 3 4 A1

> 1 6 3
3 8 3 9

1

5 7 2 &
2 9 2 2 7

<+




Additionner
‘. les nombres entiers (3) Date : oo

: Effectue les calculs correspondants.

+300 +20 +3 000 +200 +5000 +6
' ' ' "’ ' Y

+4 000 +300 +10 +600 +9 +20
" " " " " "’

Csese ) sose | sose ) 9ses J[ asza J( o503 )

+7 +7000 +200 +8 +900 +60
" ' "’ Y Y "

(6387) [ gaon. ) [ 1339 ) (1359 ) (13602 ) (w502 ) [ 14562

* .. .
Ces opérations sont fausses. Corrige-les.

@@ N @ @ RN IORINON
2 8 5 2 2. 81512 L 8 2 7 5§ /R S N N R 8
+ 5 4 6 ¥ 5 46 + 4 6 7 8 3 + L g 7 8 3

(Ve
(o
(>
(o
o

8 4 9 5 8

w
w
Ve
(o]

g8 3 1 2

DEFI Aide la sorciere Morgane a résoudre I'opération ensorcelée et trouve le code
qui ouvre le grimoire magique.

v




*n Deux freres, Alexis et Valérian, veulent ] 4
. . [N Q /
mettre en commun leurs économies S L e &
pour s’acheter un ordinateur. Alexis + L1518
dispose de 458 € et Valérian de 584 €. . S E———
I \Y} b L
. ) - 5
Vont-ils pouvoir acheter 'ordinateur ? 999 € 0 N ——
— \NFZL 7 JDJ
Quiils.vont.pouvoir.acheter L ordiNAteU . ..o
*B Pour le carnaval, Enora decide de se déguiser comme un celebre sorcier.
* Observe les dessins et calcule combien coute son déguisement.
N 4 N L L AL 0
oo lin ol 4 T°10 yaio Ik
ER 4+ 13 =€
RIXS 13 € =
58 € Z0 4 A — Al £ £
7 J 7'l — 140 </
2L € 3
No
Son.9EgUISEMENE.COUEE LB £t
:B Lily et Timéo ont fait un voyage en Europe avec leur famille.
* Calcule combien de kilometres ils ont parcouru en avion.
e )
= - /' ({\ //”!EZ./A
>R -
/ 1 1 1
OCEAN PN I DA A P
S 8 17+ 13
ATLANTIQUE ”\
 FRANCE e + 11 18 4
e
| T 1107 ki + 11 10 {7
/ (ﬂ\'\,,
o] A )
: L/ - <, 311614
= v - s‘ @B
= -l N oo N {
g \\ 7”/ Mer \\\ S
5 P ed Méditerranée ij);i\\ 5
g A ©s00km g %«Jf D
L — < D

[T o oo U TS B Y- 5 s S



62 «(Ceque jE SA?S 1

Additionner les nombres entiers

Calculer une addition en |igne

o Ad.dj.kimmm’ YN AR ajouter_________ dowce mombreo embne aucc.

OOmad.dikiommmbu.mQ.wJ\L@@mdLm _______ valeur. ...

o I &:M aﬂpukm. oo ... unites. ______ avec Jos unikis, Qoo ____dizaines.._.

) oo ... centaines ... anec oo comkaimes, eke.

56kt + 2301 5760 + 21325

o9 A8 8.1|.0.[[.8.].5

Calculer une addition en colonnes

.O’YLCD'"WWQ. 1\.0.’\
mcdu cdu mcdu mecdu
L3588 + 836 7129 +136%
m ¢ d u m ¢ d wu
® ©O) @
L 3 8 7 A 2 9
+ 8 6 + 1 3 6 4
5 % ) g8 4 9 3



Aide le druide Patamodélix a retrouver la formule magique
qui permet de voler dans les airs.

N
N
/_1\‘
N

y 8 5 ) L 3
. 3 6 + 7 2 8 4
2 11 6
3 8 2 5 4 8 5 6
+ 3 6 1 5 3 4 2
11 8 ¢ 173 8 % 8
5 56 8 2 6 53 6
+ 7 6 9 + 4
6 4 5 1 6 0 9
7 ® g OO
7 3 0 3 8 5 7 4
+ 5 1 5 + 6 L 5 3
12 4 6 2 150 2 7
S \Y 0 P U 0 A
1117 1186 6 096 Y 2 264 13 858 15 027
L B D T R E M
1217 10 627 6 471 6 451 12 462 11 657 14 027

Formule Magique
L E VMV O T I R A

1 2 3 4 5 6 7 8




Soustraire
- les nombres entiers (1) Date : oo

Colorie de la méme couleur les étiquettes dont la différence est egale a1 000.

1500 1340 . 720
1720 860 ‘ 1860

N 1650 340 500
Calcule ces soustractions en ligne.

5800-600 » 5200 . /2300-500 » 1800 .. [2700-800 » . 1900 .

4700-2500 5 .2200../8200-3600 » 4600 13280-1150 > . 2430..

3600-2000 » . 1600..1#250-2250 5 5000.. |4790-3240 5 4550 .

Calcule ces soustractions en |igne.

785 - 254 =531 2 486 -1346 = .. 4440..
967 - 632 =335 5685 - 5361 =324 .
1683 -4 =.1242 . 8 739 - 3807 =.4932 .

*n Evalue I'ordre de grandeur du résultat de ces soustractions.
= Exemple: 1638 -395 > 1600 -400 > 41200

4821-2376 > 4800-2400=2400 | 7013-3629 5 7000 -3600-=3400

5783 -4514 5 5800 -4500=41300. 6863-2985 5 6900 -3000=3900.

3374-994 -5 3400-4000=2400. 1 8408-5872 » 8400 -5900=2500

217 -437 5 2200-400=1800  |14625-7796 > 14600 -7800=62300



65 Soustraire
les nombres entiers (2) Date : o

Calcule ces opérations qui sont posées.
™) ) O OO ORONO
9 3 8 2 4 7 3 9 2 0 6 30 0 O
@5 & 3 - 1) 9@5 6 - 6619 7 ~ 692605693 9
3 3 3% 1 2 1 7 3003 0 4 6 1

* . .
Pose et calcule ces operations.

( 785-169 ) ( 3#8-853 ) ( 5267-2539 )( 9081-6349 )

™
N
LA
™
Iy
|
™
N
|
™
Iy
|
™
Iy
|
™
Iy
|
™
Iy
|

7 Q Ind ) v A Q C Lo I 7 Q Ia Q A
I (o) o) 9 r | o o) Z o) r J V) o |
A ~ g Q L 2 s} C 2 qa Il 2 ) qa
— 1 (#4)O J — #1)O (#1)9 o) —#1)Z D (#1)0 J — 10 oS (#H1)% J
A A N Q A I 2 ) Q N 7 L)
o] ] o] Z [0) o] o) Z r Z o VA r 9 Z

(85635-41539 ) (_ 36841-2687 ) (_43742-27534 ) ({50000 -23769 )

(4 (1) (A (1) @D [ A YT (4T (4D

Q C n ) C 2 n Q ) A ) o) 4 /] N C N N N N
ol 9 o) o) jo) S © [e) 5 | 1 9 YA 5 Z D U V) U V)

] A L 2 Q e fad Q 4 —__ 7 g 2 ] — ) 2 7 fad (o]
-5 L (#1)9 (+1) ) - 4 (#1)0 (+1)0 A +"/£ I D (#1)D 5 ‘"‘U‘H 19 (*1)7 (410 J
) ] N qa rad 2 ] C ) A n N N Q N rad N 2 A
4 5 V) ) o] o) 5 | o) 4 | o) Z U (6] Z o] Z o) |

* . . N
Complete ces soustractions a trous.

@
L 5 8 5 8 7 2 6 8 5 7 3
_ 2 2 4 I @3 4 4 _wh of 93
L 3 3 A 1 3 8 2 3 7 80



Soustraire
‘. les nombres entiers (3) Date : oo

*
: Effectue les calculs correspondants.

- 400 -20 -1000 - 50 -3000 -7
" Y " " Y Y

-6 - 4000 - 200 - 20 —400 —2
" ' " "

7353 )| 3353 )| 3463 )| 3433 . |[ 2733 |[ ..... 273...

* .. .
Ces opérations sont fausses. Corrige-les.

76%)5 ) 6?90 () (1)
716315 6419 0
- A s s Y o i ) w2 53 8 255319
6 5 4 4 714163 3 0 5 A 3.9 5|4

DEFI Aide le sorcier Retirum a résoudre I'opération ensorcelée et trouve le code
qui ouvre le grimoire magique.

© o




dansla ¥

*n Apres avoir parcouru 325 000 km, la famille Klaxon décide d’acheter une nouvelle

voiture. Observe I’image et calcule le prix que va payer cette famille.

REMISE 112 8
3420€ - 0342
019 6
CPRIX :12 784 euros)
La famille Klaxon va payer. 9 364 eUros. e
:B L’Everest est la montagne la plus haute du monde :
elle culmine a 8 848 metres. En 1953, Edmund Hillary 0 0
)

et Tensing Norgay deviennent les premiers hommes
a atteindre le sommet. —9 5 13
Combien d’années se sont écoulées m—
depuis cet exploit ?

*B Monsieur Coursapié organise un marathon. 17 468 personnes se sont inscrites.
* Malheureusement, 1 859 personnes ne se sont pas présentées au départ

de la course et 2 013 coureurs ont abandonné en cours de route.

Combien de personnes ont franchi la ligne d’arrivee ?

1 72Wh | 618 411560019
=i [ 8445 1 9 = 2690 1113
11757609 11731517916

13.596.personnes ont franchila ligne danmivee. ...



63 «Ceque jE SA?S ¥

Soustraire les nombres entiers

Calculer une soustraction en |igne

mcdu cdu mecdu mcdu
3428—-695 5042-1937
m ¢ m ¢ d u
3/@4/5D 5%@%
_a o _ 64 619 W3 7
IR 5 007

thmgmwm&wu on Rauk ok on Bao
oo ... retenues.________ ok de r,o'wu[\k.m



Aide la sorciére Violetta a découvrir le code a 3 chiffres
pour obtenir la recette magique d’immortalité !

Etape 1
. - 10 P
DeP""rt -y Note le résultat
( j - 500 —y P et calcule la soustraction.
- . 93 6 2
_ 8 3 4

Note le resultat _4
et calcule la soustraction. ['
/ - 900
6 6 72
~ 1 5 8 1 Etape 3
5 0 4 3 Note le résultat
* '/ et calcule la soustraction.
- 40 30 0 2
. F 2 3 14 7
~1 6 3 5
. -2000
Arrivee




7 Multiplier

les nombres entiers (1) Date :

Transforme ces additions en multiplications quand cela est possible.

0+ 464 +442+443= 2573+2573+2573=_ 2573x3. .
Fhot Fh+ Fh+ Fh+ 7h= Fhxb ... 286+286+286= . .. 286.x3........
2+20+200+2000=_ ... 409 + 409 + 408 + 408 =2 x 409 + 2 x 408

Ecris la multiplication qui correspond a chaque situation puis calcule-la en |igne.

............................ bxM=bb SRS 1o 9 < XX 1 OS
Compléte les cases blanches de ces tables de multiplication.

x | 423 &« s5 6 7] 8]9 w0
104 2 3w s 6| 78 | 9]
) L6 | 8 [ 0] 2| 4| 46 | 48 | 2
3 9 | m | 45| B o | u | 27| 30
A 6 | 20 | % | 28| 32 | 36 | 40
5 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50
6 % | 4 | 48 | 54 | 60
2 49 | 56 | 63 | 70
g 6k | 72 | 80
g 81 | 90
10 100




71 Multiplier
les nombres entiers (2) Date :

Calcule ces multiplications en ligne. :B Complete les pointillés.
#x100=__ 700... 50x30=_41500.. 154 x . 400....=15400
250x10=_2500.. 90x200=_18.000.. 220x .41000...=220000
300 x100 = 30.000. 310x30=_92300. . 60x .. 70....=4200
832x41000=_832000. oo 25x . 300...=7500

Evalue l'ordre de grandeur des multiplications suivantes.

39x18 5 40x20 5 300 F8x63> ... 80.x.60.z.4.800........
28xHA > 30x90.22700........... 536 x3bk> . 600x30.248.000.....
b2x59 > . 40.x60=2400..... Mbx685 . 300.x.70.2.24.000..........

* . . ..
Colorie d’'une meme couleur les etiquettes correspondantes.

) am
Fx20at)|  [Wecol-e2)|  [EHEOIREL

g 5 Complete les carrés magiques du sorcier Multiplicus. Aide-toi de 'exemple.

'}

ol
o
w
o
No
w
o
(Ve
w
N
~
(op)
N

42 3 L | 1
72 6

w
o0
N
~
~~
~~
~
(Ve
=~
(0]
w
N
O
(0 e]
o

30




72 Multiplier
les nombres entiers (3) Date :

Calcule ces operations déja poseées.

© ® 9 @ D6
7 5 6 9 9 3 5 4 2 L 6 7
X 7 X IA X 6 x 3 | 3
52 5 | 276 | 558 1626|3736
Calcule ces opérations déja posées.
@® @
<0 ®® @ ®
5 4 7ok o3 6 2 8
x32 x 58 x 37
1038 3 9 & 4 L3 3 6
c 1620 | + 37450 | +1838¢%g
17 2 38 3 Q0 3 4 23 2 3 ¢

Pose et calcule ces multiplications.
( 647x9 ) ( 45x39 ) ( 395x43 ) ( 862x56 )

O ® @ ® @

g o) o) J o) O ) Z
(5)1 (86)

6 b 7 X 319 X b3 X 516
x 9 L1015 114185 541712
518123 +41 31510 +41 5181010 +4 131417010
1171515 116191815 L 18121712

:n Complete ces multiplications a trous @ @

* @ @
36 6 3
QW ® ® x L2 x 5 8
6 [ 3 L 5 6 7 9 5 0 4
x b x 3 + 1 b L0 + 3 1 5 0
2 6 9 2 L 1 0 4 1 5 1 2 3 5 4




:' Les parents de Moan:‘;\ organise.nt I’anniversaire £ 8 L40
de ses 10 ans. lls achetent 5 boites
de 8 sucettes, 7 paquets de 10 gateaux 2x40/= 70
et 4 boites de 20 chocolats. b x201=8
80+ 720+ 40 =190

Combien de friandises ont-ils achetéees
au total ?

R Y oY A= Yol a = =N AT O =TV [ Y=Y OSSR

*B Un groupe de 12 personnes part en camping pendant 4 jours. Le prix du camping

ol <) est de 26 euros par jour et par personne. Combien a dépenseé ce groupe ?
418

12 x b =48 X 216

21818

+1 91610

A1 21418

Le.groupe. va.depensernd. 248 QLIS ...

*B Le directeur de I'école, Monsieur Sporagogo, commande du matériel de sport.

ol 2 ) Aide-le & compléter sa commande.
ARTICLES PRIX UNITAIRE QUANTITE PRIX TOTAL
Ballons de foot Me 8 88
Cordes a sauter 3€ 25 75
Trottinettes 50€ 9 450
Raquettes 13€ 30 390
TOTAL DE LA COMMANDE = 1003 €

La.commande Va.couter.] . 00 3 Ul0Sa oo er e s er s s e s s s er s s e e



74 «Ceque jE SA?S ¥

Multiplier les nombres entiers

. ‘lemﬂw&kmnwxwm{;wn d'senine wme ._addition ...
Oq»wwmwm&ﬁ.f&i.mm«m\ﬂruw’m, 100 ow 1000, cello neviomk

& Lo romdne 10, 100 ow 1000 g.ow __________ plusgrand __________.
35x40=35di?uim,o: ______ 350 ...
268 x 100 = 268 comkaimes = ___.26800____

Calculer une multiplication en ligne

43x6=(40x6)+(3x6) = __260___ + ___18 - ___258

Calculer une multiplication en colonnes
OGWWMMMWMWMde.QwQM
53x62 < 50x 60 + nisulkak vaw de 3000

o qwmd. on fose R'W, on wvw.QD,I\Qu. fos unites ,

mMmlmeﬂGO:Gx’m

MWM436M6




La sorciére Maléficus a fait disparaitre des opérations de la table de 7 et 8.
Retrouve-les et encadre-les en bleu pour la table de 7
et en vert pour la table 8 sur le parchemin magique.

£ 110 | 70 | #x10=70 | 6 | 8 | 48 | 6x8=48
2b 1 4V F |1 F 2853 A | 8 |56
3| F |2 4| 314 {15 4| 6|38
8 | 2 |19 136|357 |15 22|42} 2
23164 72 16 |8 | 4 [32]2] 916
65|18 |6 |9 3 291 |35| 7|5
6 | 8 |42 |5 163190 8 |10 30| 1
013 (302 ]9 |16| 2 |5 8 7
6 | 8 | 48| 5 | 7 |82 F |3 306
517118 |1 |8 723 |2 |5 45
£ 11017019 62|38 |24 6| 8|5
50 2 | 2 [ 49| 5|9 |46 [19]40] 9




Partager et diviser

76 les nombres entiers (1) Date : o

Colorie la boule de cristal qui correspond au resultat.

Partage équitablement ces collections en utilisant les regles d’echange.

B0 ® N
PARTAGE EN 4

BEE
o s m i %"

* -~ b . Cd . -~ ’
Complete les egalltes qui correspondent a ces partages comme dans | exemple.

1] 1] |5

1 3 4

Exemple : 33 =8 x 4 +1. Le reste doit étre le plus petit possible !
P plus petit p



+

‘0
B
i

i

®

*

[+ ][ ]«—A|e]
(]

[ ][]

EEE

[~]

5]

LEBEE

4]

EEE

LB

Partager et diviser
les nombres entiers (2)

v

2

|

=] [en

O]

[ ][ J|[oo] [e0
[~ ]«—1=]

' [o]

o]
(o]

[ ][]

(o= ]l~]

S

?

B

CEC

[o]
[«]

[ ][w]|[=] [x]

=l

ENEYEN IR

[o]lo] ~—[=]

' [2]
[~ ][~]

[~][e]

Cherche le nombre de partages nécessaires pour réaliser ces divisions.
Indique par des cases le nombre de chiffres du quotient, comme sur exemple.

3]

CEE

HEA

(]

<
<

H‘

HEE




Partager et diviser
les nombres entiers (3) Date :

970:10=..97 . 3000:1000=...3. . 8000:10=...800 .
5000:400= .50 . 7400:100= ... 7. .. 600:400= .6,
2500:40=...250 9000:4000=...9. .. 400:200= .2 ..
6000:40=..600 4500:400= ... .45 . 9500:40=...950 .

* -
Calcule ces divisions.

A / (o] 7 B ] o 9 Q 7 | o} ] QA 7 ) B
o S J 7 ) s [°) Z o / D9 [ O s |9} 7 < )
- 494949 ) o} LA I 0 N 422
J AW F| Z . ol o) V) £ 190
A ) 0 A N 0 2 )
| L V) | Z V) 9 b
A 0O 7 - o) L
| V) r Z o)
/. qg I Q [a q Q
F J J O V) 2 o]
/ I I Ia 7 I
b J o) 0] r J
] v o) N A 7
V) L. r VA Z | I
/. L 9] 0O 0O
— L 5 Z v \V)
0 N A 7
V) Z | I

IDEFI Compléte le tableau mystere de la magicienne Enora.

33 4 8 1
19 2 9 1
59 8 7 3
38 5 7 3




*n Alicia est fan des livres Harry Potter.
Elle commence le 5™ tome
Harry Potter et I'Ordre du Phénix,
qui fait 1 040 pages. b

Tous les soirs, elle lit 10 pages.
En combien dejours aura-t-elle terminé
le livre ?

-

-
pai
.

\,
-
"
=
o~
,F~

........ Alicia.aura terminé.en 404 jours.........

4 N~

0006 |

- /

Combien couteunvelo? ... Unvelocoute 425 €. e,

*B Yann et ses 5 amis se partagent le contenu
& de cette tirelire.

w
o
N
+
(op

3674 € 3.6 6 1.2
N 7
|V I
ad
0]
A
Combien aura chaque enfant ? 1k
Chaque enfantaura®12.€. . ... 419
Quelle somme restera-t-il dans la tirelire ? 2

JLEeSte 2.6 . e,




«Ceque jE SA?S ¥

Diviser les nombres entiers

Calculer des divisions en ligne

-Omwwb&kmmummpmm%

de mulltiplication : 24 :4=6 can 6x4=24|63:9=7 can ..7..x...3..=63

qwdmwwmmomwooaﬁawam

mm&u4o4oom4ooo@MTLme

350 : 10 =35 2800 :400=_..28___ 32000:1000=_..32___

Poser et calculer des divisions

@O«Lywﬂu%m&uuok%mum @! ?
porkeps

mehm&u NEEE

WWWW

®
@ On promisn pankage du dividonds
mw&m A y o d.o.g.ow Do diniseun. [dividendej diviseur J

D

)

}

® On callende Lo rneste imkenmidiaine.

6]12][s][s]] +]
®0n oiom b Silllne do o dase suinante. -[] | | | [H]EIEIE
mmﬂngmdamﬁc/k*@@m %L
du dirvidonds. O0J12]15]

~12| 4
mmmmwuwhm _T@




L2 8|6
39: 1 b2 VT 2
08]°
[Q 9. R:..s_._] 6
2
3 70 3|5 L
: - 5
>0 |140Q
- 20
[Q:,.e,.,R 5] 0 3
79 2 5|7
> 2, (132 °
- 2 1
[Q 6 R 7] -4%
g 6 63
58 ’ 26 288 8
—5
[Q:..z.. :..2..] -2k
2
M \'} T P E H A
q=6 q=6 q=6 | q=72 |q=288|q=131 | q=140
r=7% r=5 r==6 r=1 r=2 r==4 r=3
0 R Y 0 N L R
q =7 q=9 q=2 | q=132|q=10| q= q="*
r=2 r=4 | r=288 =1 r=4 r= r=2
Formule Magique
1 2 3 4 5 6 7 8




82 Date :

Calcule ces operations en ligne.

335+452=.. 487 . 6544 +4252= .. 7 766 5212+2376=...7.288
3954 +432= .. 4386 5937+2354=..7591 . 32504+15382= . 47.886.
875-234= . 6hk 694 - 243=. 451 . 7968 - 2474=..5497.
9875-2453=...7 722 . 6763-2450=.. 4313 5749-2327=....3422..

Pose et calcule ces opérations.

(98000-27518 ) ( 75689 +87523 ) ({68 745 - 29876 ) (1598 + 2 459 + 6 874)

- ORLO RS
9t 8 40 4040 25161819 608 AnF ik 5 4151918
2t 518 48751213 :12“713&—1‘8‘—1)7 6 [+ 21 L1519
710 4.9 0 46/ 32 4112 3,8 8,69 + 68 7 &
141319131
*B Anae et Clarys veulent prendre le Poudlard Express
* en Ecosse. Elles décident donc de mettre en commun leurs
économies. Anaé dispose de 853 € et Clarys de 1239 €.
Le voyage coute 1235 € par personne.
Combien d’argent leur manque-t-il ?
1) 1) €D
14121319 4121315 2 1 b0
AR )
+ 815 X 2 =1 20049
2019 . I 4 0137
IHetr manque 378 €.




«JE SAIS FAIRE 1»

a 4 | Pose et calcule ces opérations.

(C567x638 )

® ®
@

() (o) (3] (2) 5)1(5)
E 1617
() eI s )
81914 9181 14 X 61318
X 2k X F 17 — b1 51316
4
() (1) (1)
I VhE A1 6 61911118 + 14172101110
K"IA) i Q Q N \4/’) Q 9} 4 N faY
+ AT A1 81810 [+ 1419131721010 1 31410121010
210 AT A P56 612181118 316141171416
31611 /A1 416

* .. * Midas est un grand sorcier capable
* Pose et calcule cette operation. | .
* * de changer le plomb en or mais
la quantite de métal est alors divisée par 4.
98747 Il'a 9468 kg de plomb.
Quelle quantiteé d’or cela va-t-il donner ?
9 18 [ A 4|7 91 4L 6 8|4
7 141410 -8 213 617
[a) Q A ]
Z [0) | 4
Al g N Y}
218 2
Y
Nz Y —
U 7 Z 0]
7 N ]
7 _ Z 4
N /] la} Q
v g5 Z O
[a} Q
Z (o)
N N
\V) |V
1 1 . N NY/T7 ) |1
| valobtenir b1 o) kg dor




Additionner
les nombres decimaux (1) Date:
tn Relie Popération a son résultat. :B Entoure la bonne réponse.
35+2,k > 59 0,59
A4,5+23 2,7+34 > (6 51 6
7,24+ 2,35 L2+46 > 0,58 58
56+2,7 > 73 83
2,8+35 > 53 73

Colorie selon le code et decouvre les initiales d’un tres celebre sorcier.

‘ 0<..<1 ‘ 1<..<2 ‘ 2<..<3

3<.<k ‘4<...<5 ‘5<...<6

B 2515 01004 3o-05 JBE 07432 12:24 2411 FEAR
B 1000 0302 4424 oFERER 172-2,0 BRI 226+13 423033
T 235442 21446 | 0743 FEOE 15021 035434 0543/ 2,07+2,31
R 320,65 054023 3,0+05 P 50003 5043 9990k 3348
TG 34003 045e0 17422 OB 05434 N3k Shdi J5e00e
4| Calcule en ligne

L3+25=..68 . 8,4+23=..10,7_. 2,5+23= b8
3,4+4,7=.. &8 3,7+2,5=..6,2 374245 ] 5,8
2,75+2,23=...4,98 . L75+32=..7,95. . 53b+Mb= ... b&S

. Entoure d’une méme couleur les nombres deux a deux pour obtenir 1.

62 05 09 039 05 07 09 03 08 05




84

Ces opeérations ont perdu leur résultat. Ecris-les a la bonne place.

Additionner
les nombres decimaux (2)

22,57 (40515

FRIR
) OO W @ ’
2 7 3 6 9 6, & 5 1 1 7 9 1 4, 3 6
+ 95 2 1 + 8, 7 + 8, + 9, 8 9
12 2 %5 7211 Q5 1 3% 1 2 6 1 086 7 3
Ces opérations sont fausses. Corrige-les.
T DT
SYTAT) 51369 9 7186
5369 |+ 2.8 4 6 7,86 4+l 4 5 9 6
+ 28 b6 5 g5 36 + 456 443 89
8 2, 15 1 2
@@@ T (4T (1) @ @ @R
3 78 4 7.8 & 6 39 643 )
+ 51212 17 + 51414 13
+ 5 2 2} 7 ? + 5 4 ']} 3 )
q N A A A A Q N 2
9 O 4 J \V) |,. | 6 O 5 2 | | O U,. o)

DEFI Additionne deux cases voisines pour trouver la case du dessus.
Pose les opeérations sur ton ardoise ou sur une feuille.

248,29

131,96 | 86,33

92,3

J J

39,66

46

67

J

63

3

J

29 10,66

J

36,01

J

36,4

26,9

) )

21

8,56

27 45




Date: .

les nombres decimaux (3)

Calcule ces opeérations d

Additionner

L0
o0

€Ja posees.

s

N | e
L0 oo M| OF
(D ™ 0| Loe
o= o 00e
+ o+
< | 0.
M 00 | L0e
(<)oo" ov| oo*
oo e
+
o LOe
™ 00| <
S | ot
(<) e
+
N O | <
(=)< oo | m*
()00 M| or
e | o

( 45,7+38,4 ) ( 487,2+86,5 ) ((470,5+6879 ) ( 627,6 +239 )

(1)

(1)

(1)

(4) 1 (1)

(4) 1 (1)

)

(8.,95+2,7 ) ( 047+2,86 ) ( 856+249 ) ( 48+547

)

(4] (1)

(1)

e N

LOe N
()N Lo

LO e

+

OCOe N

LDe N
00e" OJI

)
3

+

L6, 7
5 4 7

ORO)

Compléte ces additions a trous.

3
K

*
*




n Claire est née le 14 janvier a 22 h 45
a Nice. Elle mesurait 54,3 cm. _ /A‘-\ .
En un an, elle a grandi de 23,9 cm. B
Combien mesure-t-elle maintenant ? + 121319
#1512
L I S UIE. 20)2 Moo
*B Dans son potager, Jean-Paul
a ramassé 2,45 kg de fraises :\ “l‘\ _
et 0,87 kg de framboises. 4, % 19
Quelle quantité de fruits a-t-il +10 187
recolte ? B —
D’ 9 Z

*B Madame Tendor a achete pour son fils un déguisement de sorcier et
une baguette magique. Elle aimerait aussi ajouter une chouette en peluche.

Elle dispose d’un billet de 200 €.

Peut-elle acheter la peluche ?
(4 [(4)
54 9 9 14 1516
7 4 € 4
+ o) qQ 7
o) jl )
A ) ] (e} Fad
| o) '+/ Z O
9L, 56 €
D) (4
(o) /] [a) r
11314 1216
e C ] qQ ]
+ 15 4 19 14
Q qQ N N
141819 1210
39,7 €




87 «(Ceque jE SA?S 1

Additionner les nombres decimaux

fos mames IWJZ,QQA qua foun Dos __nombresentiers __________________.

Calculer une addition decimale en ligne
L2 v 3h=_ 76 ‘ 2,35 + 6,2=_..8,55__
Y umike Y dixiemes Y centiemes. . Yunite .

Calculer une addition decimale en colonnes

Owhdub,mw%%mm&w
diw nisulkak. 16,412 +2,9 c’mk,rm.oop\.m do 16 +3 =19

-PMWWMMW:
@Ommh?mﬁwok@.@nuuﬂawmm.

SR
MWWLAWQMW L5 3, 7 A
whm,bwmw . 5 29 4
oo comkimes. g 83 4 1

® On «m,@u R odre de gramdoun.

NI ne ot pao oulblion -
— de c,omrxm Qoo _retenues. ________________.



Merlin doit préparer une potion magique. Il utilise un récipient de la contenance
exacte de la potion fabriquée. Entoure-le.

. I
B me Jauk 37,30 100eL | 87 kel
de Qmwe de ch.Tmud,,

X hel de wemim de vipine
ok 48 7cl de Jarumes - 10
da. clL cL

373 50413

" +1 48 |7
51413 4101010

Malheureusement, Merlin n’a plus aucun ingrédient pour réaliser sa potion.
Il se rend donc dans le magasin de magie le plus proche.

Combien va-t-il dépenser ? ‘4,7;/ \2/, 7
+4. 68 6|5
+3 63, 8
Extrait ; Jus , Larme
Bave de crapaud de mandragore Venin de vipére Jaraignées de dragon 51715 5 15€
42,7 25963 168,65 97 3638

A la caisse, Merlin se dit qu'il achéterait bien aussi quelques ustensiles.
Combien lui couteront alors ses courses complétes ?

5075 4.5
75 99 bt
+ 715 9.9
+ 2,50, 5
125 250,5 ’
1012 6 6 4E

~



89 Soustraire
‘. les nombres decimaux (1) Date : oo

Relie |’opération a son resultat. :B Entoure la bonne réponse.

8,6 -21

6,7 -3,k
9,4 -43

N
N
N

5,74-323 > 2,5 2,45
>
>

7,69-2,3 59 53
L6 -2,3 22 23 639
-

&

‘

3,4 ‘
, /~

15 \

| 4| Calcule sans poser Fopération.

39-25=..14k . 5,79-2,37=...3,42. . 87-23=. 64
98-74=...2,7 . 785-25=...535. 9,4-34=...6,3. .
86-42=  bbh . 9,37-246=....7,21.. 659-42,3=..23,6 ..



% Soustraire
les nombres decimaux (2) Date : o

Ces opeérations ont perdu leur résultat. Ecris-les a la bonne place.

(347 [ 357 | (3467 (3567

702,45 43 boA, 05 8 b5 8k 8.2 5,10
~93wiF, 8 6 | @i @b, 9 4 | - h 202, F | -wF 940, 3
3 4 6 7 3 2 6 7 Q 3 3% 7 0 3 4 7

Ces opérations sont fausses. Corrige-les.

7®5 9}@2 b 19 2 5®2 7, 5 512 A mb
@3 7@7 5 —443 ?(m?, 5 @2 L 7 = 2(“\4, 7
- J - J
3 8 1 7 3. 814,17 2 8 0 5 51012 8
L 7 9} 5 Ll AalAal 9 7@3, Z la lanln
QN2 0N, T SOWS Na'WA O Nara\
- 5> 2 2’ 7 —Ghb a7 9, 5 _@2 7’ 6 7 —(+4>2(+4>7,(+4>6 7
g9 0 1 1 Al s laln b 6, 6 7 | o] o
|V 4 D’ Z L D/ o] 9
DEFI Complete ces soustractions a trous.
7 8, 4 78 71 6 173
616 1 - 25 3 & - L7, 3
1 4 2, 3 5 3, 4 2 10 2, 5
8 7, & © 2 8 3, 2 8 7
- 25 25 _ 2 k5 _ 3 1y,
6 3, 2 1 3 4 3, 1 6 1 4 5




91 Soustraire
les nombres decimaux (3) Date : o

Calcule ces opeérations déeja posees.

L 7 6 9 752, 5k 6 7,k A 8, 9 o
-2 b A k|- 8w 9 - 2, 9 - bF 2
2 3 5 & 5 4 2 5 6 4 5 1 Lo 8

Pose et calcule ces soustractions.

( 86,9-354 ) ( 47,8-24,9 ) ( 87,56-34,23 ) ( 94,83-4%,35 )

Q o q / Q Q w4 L o q / Q 2
[6) o] ) L2 I O [e) A o) O 2 L2 [0) o)
4 ) 7 1N "
2 g ] o] / q 2 ] o] 2 A 7 2 L
- o) DI L - L(+4Y+I 2 - o) l+/ Z o) AN | 7'] [AWYe) J
g A I o] o] q 2 2 7 7 / Q
J I’ J Z LI ) J DI o) o) A 7'[ L2 o

(245,2-754 ) ( 6583-42,6 ) ( 572,5-3427 ) ( 364-42,9 )

[ ] C la) r C Q s} L i C N o) r ] N
2 -k =52 6151813 5172150 316 40
() 7 7 ) 710
w4 C ] ] la) r o) /) la) i )] (a) Q
i Gafoho I d =412 16 =1 3 b ml2 it = G, 139
A r Q Q la) o) la) s} la) s} la) s} s} () A A
L1 61918 213 1213 213 1213 3121 11
:B Max veut acheter une potion mais il ne dispose que de 15 €.
* Entoure celles qu’il peut acheter.
54 9 - 247 {254,8—237,5 J 46,8 - 34,3 36,67 - 12,58
C ] qQ la} C A Q ] N Q 2 r r 4
51419 2+5.:-418 b 1618 3161 647
7 17 7 7 )
(e} ] 7 N 2 7 I o) ] o) A (e} C Q
- Z ’+I I - L (44O r,. o) - 9 ’+, 9 - | Ll( 19D (0]
o] N la) N A ) A C N /] N qQ
310,12 O 1414 3 112 15 214 1019




*n La directrice de I’école a un budget
de 1000 € pour la féte de Noel. A 4 )O 4 )OK )O/u Q 4 )O
Le spectacle va couter 535,65 €. - . -
. i - > —1GEnEnb @n9ehb da6 5
Combien lui restera-t-il ? ?
Ot 4104 315
7
Il luireste 404 35 €.
*B Le premler record du lancer de javelot
remonte a 1912 par Eric Lemmlng 1014 1 8.0
. 7 )
avec une distance de 62,32 m. S E—
. =G 6126312
Le record actuel est detenu 7
par Uwe Hohn avec 104,8 m. b2 | h 8
De combien de metres ce dernier

a-t-il battu son prédécesseur ?
Jlabattu.son.predecesseun.de. b2, A8 M. e

Combien Paul va-t-il payer sa console ? e

C 1N

~9 /~J

) 1) 7\ 1)

B S Y=o D= (o Il o)

(+4) 1 (M)J(M)JI,( 1)J J

. ] Al qglrc C | 4
Reduction 21 J 19,191

195,50 € 198,99 €

1 va payer sa.console 290, 0 € . oo
:n Mélanie dispose de 100 €. Elle voudrait s’acheter 'un de ces jouets mais elle doit

garder au moins 60 € pour offrir un cadeau a sa maman.
Quel(s) jouet(s) peut-elle choisir ? Calcule les opérations.

33,33€
125€

48,35 € )

'1IP/U\QO;>U 0 1 ;/O\QO -0 ;/O 140404010
\ PN \ KA NN DA

/] Q 2 L 2 2 2 2 A s} L a
T+4) »ﬂ’+(+»ﬂ0,.( )9 J x4 4D(+4Di( )9 9 4. 4\I(+4M,. J |V
N [ A Al Iy N al a Ia 7 N Q 7 Iy N
V) o) I, o o) V) o) O, o) A V) O T’ o) V)

Elle peut sacheter la peluche pingouin ou la boite de perles.
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Soustraire les nombres decimaux

fos mames njﬂﬂw que foun Qoo nombres.entiers ...

Calculer une soustraction décimale en ligne

8 fou Ban i b nang e o chifp

8,7-2,k=_63 83,65-342=__.. 52,45

J

Calculer une soustraction decimale en colonnes
-Muwﬂu&m,mwmmmuwmwm
EWMT& . 45,63-2975 c'ask TMJW do 46-30>16
OPMWWMWMW
hm,hwwhw, ake.

bo disiimas aous Jao diciimge, 3 14 3 1

Om 2 Qo o dicimale avec wm xi "o aik
E/:w"\,r,o.o_ : 78,31\.|w.kblizwu. 78,30

@?O%W&W%Wwf&w&m%mb@@ﬁw
Rmugnmm.




La fée Morgane lance un défi a ses trois amies :
celle qui lancera le plus long éclair avec sa baguette.
Qui a gagné ? Colorie sa bulle.
Calcule de quelle longueur elle a battu chacune de ses adversaires.

fz iem
o ofkeimk
oo 78,56 m.
Morgane Héléna Maldora Léa
942,40 1 7 942,40 7 942,401 7
— a8k, |8 —a3 7608, 1 5 | 6 Maldoraagagne. | —38446,
07 12 7 113 5 1 015 &4

Morgane propose de faire apparaitre le plus gros crapaud possible
et de le peser pour trouver qui gagne ce défi.
Qui a gagné ? Colorie son étiquette.
Calcule de quelle masse elle a battu ses adversaires.

6,45 kg 3,7 kg 5,39 kg 7,05 kg
Morgane Héléna Maldora Léa
7,450 5 7,00 5 7,0:0055
=3 6, & b =3 3,17 = 5 53 9 |leaagagne

01610 3, 7315 11616




95 Date :
Calcule ces additions en ligne.

6,7+2,1=...8,8 . L3+36=...79.. 24 5+243=...458.

52,6+42=..56,8.. 3,5h+423=..1,77 . 1,52+2,07=....3,59..

5,7+32 =89k 24 3+25=...26,8.. 2+32=...5,2. .

e .. P .

Calcule ces opérations déja poseées. O
OO @ @ @ AR
6 5 2 L5 7 3 6 3, L 7 | + 8, 6

+ 2 56, 8+ 23 6 + 2, 6 5 | + 2, 7 6
99 9, 6933 6612 8371

:B Pose et calcule ces additions.
(657+4859 ) (36,7+587+24) ( 6+3,7+2,58 ) (485+35,76+1,7)

EPINEN 1)
517210 3

7

+ 418 519 [+

/
(2]
(>

~

7

A4 219 +

N oG
F~ | |00 | [N

7

010
710
5138
218

o |+ [+ G

010
716
710
k16

N | DO N O
+

N | NS o

N | N o

bk 19

) )

:n Pour préparer le cross de l'école,

* Axel s’entraine pendant trois jours.

<)
Y

Le premier jour il court 4,75 km.

Le deuxieme jour il fait 5,37 km.
Le troisieme jour, il réalise un parcours +

de 7,94 km.

Quelle distance a-t-il parcouru en tout ?

KanC
O | WO w *1@

+
\-m\lm
o Mo

l'a parcouru 48,06 ﬁjm,




«JESAIS FAIRE !

Calcule ces soustractions en |igne.

1-0,3=..0,7.. 1-0,7=...0,3.. 1-0,2=...0,8 .
1-0,9=...0,0. 1-0,5=...0,5 . 1-0,6=...0,% .
1-0,4=...0,6.. 1-0,8=...0,2.. 1-04=...0,3..

Calcule ces opeérations déja posees.

a3, 8k 54243, 6 84,52 6 8 6,k )
w93 F,602 8 | -@3ak 8, 2

3 6 5 6 1 7 5 & E 6 5 ¢ 5 0 8 3
3 6 2 6 1 75 4 5 65 6 > 0,8 3

*
: Pose et calcule ces soustractions.

(658,3-234,9 ) ( 8453-2729 ) ( 743-5953 ) ( 67-3259 )

6518 3 & th 5 3 F ok 310 6 1 F b 0
W v’ ) BIPISY; DJSY,
-1 24134419 =527t 5219 =459 55103 =1 34245 19
Y 7 Y AN NN VAN U 1N A\ MRS
b1 213 |k 517412 4 S v 4 31418 11
:B Pour son anniversaire, Léa a recu 200 € IRED,
* de la part de sa grand-mere. Elle souhaite A 3151919
s’acheter une paire de rollers ainsi qu’une + 361 &
caleche miniature. ?
Combien lui restera-t-il d’argent ? 1712, 43
2-0,-0-0-0
135,99 € CONaIBMACO NS ED
— a2 ok
% Le 0121741511
g [Huifrestera 27 51 €.




n te promenant dans la forét, tu découvres une vieille cabane.
A T'intérieur se trouve un grimoire ouvert et un chaudron contenant
cing parchemins, ainsi qu’un message de la sorciére Sorcelis :

« Surmonte les mauvais sorts de chaque parchemin
et complete ma recette & laide du tableau mystéricux.
Cu deviendras alors invincible !
Attention, si tu te trompes dingrédients, je pourrais
te transformer en crapaud ou en rat ! »

@ Fais les 5 épreuves (pages suivantes).
@ Chaque épreuve t'indiquera uningrédient dans le tableau ci-dessous.
Recopie-lesici :

1 O'Y\Q/Q.Q,O 3 -

{

4 kﬂlll’lOﬂll

5 _Aﬁmspm__

O Vaaladerniere page de ton cahier pour compléter la recette de Sorcelis!

2 dhmowmr\,

A B C D E
1 ceuf souris il chauve-souris grenouille
2 dent cheveux escargot crane limace
3 scorpion hérisson mouche taureau ongles
4 griffes araignee dragon serpent plante carnivore




LU'ATELIER des POTIONS

Note ton temps :

9

@ ANALYSEZ LES FIOLES MAGIQUES !

Associe chaque fiole a une fraction. Celle qui reste te donnera la lettre mystére.

A B C D E
(]
B
2 6 L 3

@ U vAS EN VOIR DE TOUTES LES COULEURS...

Compléte ces nombres fléchés et résous 1'opération aux 5 couleurs.
Le résultat te donnera le chiffre mystére.

HORIZONTAL
0 Vingt-six-mille-huit-cent-soixante quinze
@(4 x 100000000) + (2 x 1000000) + (6 x 400000) + (8 x 41000)
€) 300000000 + 20000000 + 900000 + 60000 + 8000 + 700 + 20

VERTICAL

0 Cing-cent-soixante-millions-deux-cent-cinquante-quatre-mille-trois-cents
€ (7 x 100000) + (8 x 400) + (9 x 10) + 3
OGOOOOOO + 900000 + 30000 + 5000 + 100 + 20 + 8

(1)
Q27e]s]7]5 (2] ©
6 7 6
0 0 9
@|i|of2]6]0f8|o]0]0 3
5 8 5
1
iN@icE'a b 9 1
LETTRE CHIFFRE 3 ©|3(|2]|0|9|6|8|7%]|2]0
MYSTERE MYSTERE
& = 0 8
3 3 0] 2+ -7 +B—-B = 3.




Note ton temps :

$L9 SUIVEZ LE CHEMIN MYSTERIEUX !

Colorie le chemin qui suit I'ordre croissant.
Tu verras apparaitre la lettre mystére.

13,01| 5,67 | 3,9 [12,02| 10,7 | 1,9 | 18 1

) )

6,2 | 746 | 2,5 |12,06| 12,1 | 42,3 [12,06

J J

72 | %3 | 6,98 |1,07|10,8 12,07 | 18,7

1,6 | 49 | 17 | 23,8 [21,69]20,57| 19,6

J

0,9 |486]0,98| 0,8 | 04 [0,04| 1,8

J

1,21 43 [ 4,45 | 0,9 | 0,2 | 0,06 0,02

J J J
7\
Départ

FZ9 CALCULEZ DES FORMULES MALEFIQUES...

Observe les différentes opérations pour déduire le chiffre mystére
dans la derniére opération.

INDICE 2
LETTRE CHIFFRE

MY_SvaRE MYiT_I‘ERE

C b




ATELIER des POTIONS

Note ton temps :

3
QUI EST QUI ?

Un sorcier a mélangé ses potions et ses étiquettes. Aide-le en reliant
chaque étiquette a sa fiole. L'étiquette restante est celle de 1a lettre mystére.

(6 x 100000) + (5 x 10000) + (3 x 41000)
+ (5 x 400) + (9 x 10) + 7 6525387

(6 x 1000000) + (3 x 100000)
+ (5 x 100) + (7 x 10) + 5

653597
(3 x 10000) + (6 x 100) + (6 x 400000)
+ 7 + (8 x 40)
(6 x 1000000) + (5 x 100000) 6300575
+ (5 x 1000) + (3 x 400) + (8 x 10) + 7 o
(6 x 1000000) + (5 x 4100000) + (2 x 40000)
+ (5 x 1000) + (3 x 100) + (8 x 10) + 7 ® 6306387

<9 ABRACADABRA, LES DEUX FONT 1A PAIRE !

Colorie de la méme couleur chaque fraction et le nombre correspondant.
Celul qui reste seul est le chiffre mystere.

A EEE
A:AR~ a8
Bl e

I LETTRE

MY_SJ'_ERE

D

0

00

s

| S

CHIFFRE
MYg_ERE

2




Note ton temps :

FZ9 OU EST L’ERREUR ?

Vérifie ces multiplications. Une seule est fausse, c’est celle de 1a lettre mysteére.

:: 7 9 |a 6 2 3 :: L 6 9
X 8 X 7 X 3
5 72 6 b 3 6 1 1 4 0 7

Q6
@)
@)

74 5 7
x 2 6 N L9
. 5002 h 5 4 3
s 4 7 4 8 0 + 2 2 8 0
v 2 2 4 2 7 9 3

2 2 7 2 &

'Y DEUX A DEUX !

Colorie le nombre écrit en chiffres avec celui écrit en lettres.
L’étiquette qui ne sera pas coloriée est celle du nombre mystere.

2537 863 :ﬁ >6
( deux-cent-vingt-cing-mille-huit-cent-trente-sept > 1 127938

( deux-millions-cing-cent-trente-sept-mille-huit-cent-soixante-trois > 5

( vingt-cinq-mil|ions-trois-cent-soixante-dix-huit-mi||e-six-cent-trente >3

[ cent-vingt-sept-mi||e-neuF-cent-trente-huit >4

(e ) (e Sy

LETTRE CHIFFRE

MYiT_ERE MYiT_ERE




5

LY MAILS OU EST LA SORTIE ?

Aide le sorcier 2 sortir du labyrinthe en avancant d’un nombre 2 I’autre
dans I'ordre croissant. La porte de sortie est celle de 1a lettre mystére.

LU'ATELIER des POTIONS

Note ton temps :

> 45368 | 35898 | 351891 | 364283 | 369801 | 374357 | A
L7680 | 48985 | 48924 |363004 | 364275 | 263587 | 370354 | B
67687 | 53987 | 51357 | 351873 | 356047 | 355358 | 298871 | C
156 987 | 53620 | 155304 | 155378 | 155423 | 354993 | 343681 | D
159364 | 164 700 | 164 847 | 201354 | 210398 | 354980 | 354207 | E

QUI MANQUE-T-IL ?

Résous ces opérations.

Quel chiffre n'apparait pas dans les résultats ? C’est le chiffre mystere.

36/8\7 : 2731 /\38/;‘\389\ 4—/\6 659 47/273\,7/;% /§7,4 84,29 + 237
3687 38586 178 7 8 4 2 9
+ 2734 + 6659 8 2 L + 23 7
6 4 1 8 L 5 2 4 5 5 6 6, 1 1074 9 9
8578 — 2536 97304 — 27684 68,57 — 39,4 19 — 2536
8 5 7 8 Iatada0 4 oag, > 7 ot 3
=253 6 =—@lafab 8 & —@33 &+ —@ 9gs b
6 0 4 2 696 20 29 4 7 L 65 4

INDICES
LETTRE

MY_S;I'_ERE

A

CHIFFRE
MYiT_ERE

3




Tecette Magique

A la pleine lune, dans un reste de soupe
de potiron, ajouter :

143 ongloo ... de géant

2 4+20 clL de sang de ... dh.q%cm, ........................
3 4100 g de farine de -crame .

4 4+ 8 doses de bave de  Kowneaun ..
3 + 5 gouttes de jus de AELIE

+44

Faire cuire pendant 45 minutes & feu vif
et touiller énergiquement le mélange
avec un 0s de mammouth.

s

Bravo,
tu es invincible !
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